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-En Resistencia, capital de la pro-

vincia del Chaco, en el recinto de 

sesiones “Escribano Deolindo Felipe 

Bittel”, del Poder Legislativo, a 

19 de marzo de 2025, se escucha el 

timbre de la Presidencia a las 9 y 

38, convocando a los señores legis-

ladores; suena nuevamente a las 10 

y 15. Finalmente, a las 10 y 18, 

dice la 

 

 

1.- APERTURA 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Con quorum, se inicia la sesión 

ordinaria. 

 

 

2.- ACTA 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Lazzarini, tiene la pa-

labra. 

 

SR. LAZZARINI.- Muchas gracias, señora presidente. 

Como obra en nuestras respectivas bancas co-

pia del acta de la sesión ordinaria número 1, del 5/3/25, so-

licito se obvie su lectura y se someta a consideración su 

aprobación. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- En consideración el acta de la 

sesión anterior. 

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 
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3.- ACTA DE LABOR PARLAMENTARIA 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Legislador Lazzarini. 

 

SR. LAZZARINI.- Para que se corrija, por Secretaría, respecto 

del punto 34 de Despachos, relativo al aniversario de Colo-

nias Unidas, fue al Archivo, por resolución 23/25 –del Cuer-

po-. 

 

-Asentimiento general. 

 

SR. LAZZARINI.- Y el punto 28... 

 

-A raíz de un comentario fuera de 

micrófono, de un legislador, dice 

el 

 

SR. LAZZARINI.- ¡No!, porque había malentendidos en Labor. 

Y el punto 28 de Asuntos Entrados, Proyec-

tos, no corresponde la reserva, porque ya fue aprobado por el 

Cuerpo, por resolución, con sus adjuntos. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Correcto. Diputado... 

En consideración... 

  

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado.  

Diputada Arkwright, tiene la pa-

labra. 

 

SRA. ARKWRIGHT.- Es para pedir reserva y tratamiento de dos 

proyectos que están en el Acta de Labor Parlamentaria: Del 

proyecto de resolución 507/25, que es la “Pesca de la Palome-

ta”, que se va a dar en Bermejito, el fin de semana próximo. 

Del 579/25, por el “Día del Empleado de la 

Administración Provincial del Agua” y demás.  
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Ingreso, reserva y tratamiento del 622/25, 

que es de un conversatorio que realiza el Colegio de Abogados 

de Sáenz Peña. 

Después, voy a renovar una preferencia, que 

es la del proyecto de ley 3634/24 -que tenía preferencia para 

hoy, para esta sesión-, del “Día de la Menopausia”, pero re-

sulta que falta el informe. Se pidieron dos informes: Hay uno 

positivo y el otro, todavía no nos contestan. Así que para 

una sesión. 

Y solicitar preferencia para una sesión pa-

ra el proyecto de ley 1460/24, que es... El año pasado tuvi-

mos una ley aprobada, que es de la A.L.C.E.C., para que no 

pague los servicios de luz y de agua. Se trata de la modifi-

cación de un artículo para que sea el Ministerio de Salud 

quien pague la luz. De eso estamos esperando el informe. Por 

eso, pido preferencia para una sesión. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Legisladora Galeano, tiene la pa-

labra. 

 

SRA. GALEANO.- Gracias, señora presidente. Es para pedir...  

Ayer, en la reunión de Derechos Humanos, hemos 

despachado positivamente dos proyectos y solicitamos que se 

incorporen a otros que están en el Acta de Labor Parlamenta-

ria.  

Es el proyecto de resolución 239/25, que tiene 

que ver con declarar de interés legislativo y provincial la 

conmemoración del 49 aniversario del “Día Nacional de la Me-

moria, por la Verdad y la Justicia”, que es el 24 de marzo 

del corriente año. A los puntos 28 y 72 de Labor Parlamenta-

ria debería incorporarse. 

También, otra iniciativa, que es el proyecto 

de resolución 376/25, que tiene que ver con declarar de inte-

rés legislativo y provincial la celebración del “Día de la 

Cero Discriminación”, que se celebró el 1º de marzo del co-
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rriente año. Como hay otros proyectos en este sentido, que se 

incorpore a esos, este proyecto de resolución. 

Gracias, señora presidente.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, señora diputada. 

Señor legislador Bergia, tiene 

la palabra.  

 

SR. BERGIA.- Gracias, señora presidenta.  

Es para solicitar la preferencia del proyecto 

573 y que se acumule el proyecto 630. Si hay algún otro pro-

yecto más, también, que se acumule. Es referente a la Emer-

gencia Agropecuaria y Fondo de Asistencia a Productores Afec-

tados por la Sequía. 

La verdad es que esta es una situación compleja 

en la que... están todavía los productores de la provincia, 

que han venido de muy lejos, por la grave situación que están 

pasando.  

Por eso, pediría a todos los bloques... Si tam-

bién hay algún proyecto del Ejecutivo, que se acumule. Trate-

mos de dar respuesta inmediata a una problemática del susten-

to de la provincia del Chaco. Los productores son el sustento 

de la provincia del Chaco. 

También, solicito... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Perdón. 

 

SR. BERGIA.- Preferencia para la próxima... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Perdón. Perdón, señor diputado. 

 

SR. BERGIA.- ¿Sí? 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¿Preferencia para cuándo? 

 

SR. BERGIA.- Para la próxima sesión. 



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                 5                                                          

 

  

 

 

Sesión ordinaria 2, reunión 4, del 19-3-25 

 

  

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias. 

 

SR. BERGIA.- Del proyecto 573 y 630. Si hay otro, lo mismo. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bien. 

 

SR. BERGIA.- Para el proyecto de ley 527, por el que se modi-

fican los artículos de la ley 2148-L –Régimen de Consorcios 

de Ladrilleros-, preferencia para tres sesiones. 

Para el proyecto de ley 445/25, por el que se 

modifica la ley 965-N –antes, 4538-, Código Procesal Penal de 

la provincia, debido a la reiterancia delictiva, en concor-

dancia con el Código Procesal Penal Federal: Pase a la Comi-

sión de Legislación General, Justicia y Seguridad, con prefe-

rencia para cuatro sesiones. 

Para el proyecto de ley 309/22, por el que se 

establece la obligatoriedad de exhibir carteles en todos los 

medios de transporte público de pasajeros de jurisdicción 

provincial, que contengan información relativa a acciones y 

medidas ante situaciones de acoso o violencia. Preferencia 

para tres sesiones.  

Proyecto de ley 1336/24, que declara la emer-

gencia económica y alimentaria de la actividad que realizan 

los consorcios ladrilleros de la provincia del Chaco, enmar-

cados dentro de la ley 2148-L; para tres sesiones. 

Proyecto de ley 1466/24, que declara la emer-

gencia energética en todo el territorio de la provincia del 

Chaco, por el término de 180 días. Sobre esto, también, hay 

varios pedidos de varios proyectos; que se acumulen y pido 

preferencia tres sesiones. 

El proyecto de ley 1483/24, por el que se de-

clara la emergencia económica de los clubes deportivos y so-

ciales en todo el territorio de la provincia del Chaco; pre-

ferencia para tres sesiones, señora presidenta. 

Proyecto de ley 3470/24, que crea el Fondo de 

Contingencias de la provincia del Chaco, en el ámbito de to-
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dos los municipios que componen el territorio provincial. Ha-

bida cuenta de los problemas que están sufriendo todos los 

municipios por el tema de la sequía, señora presidenta. Tam-

bién, preferencia tres sesiones. 

Pido carpeta protocolar, para el proyecto de 

resolución 443/25, expresa satisfacción y felicita al equipo 

“Newcom” de Margarita Belén, que obtuvo la Copa de Campeones 

en la segunda edición del torneo “Soltame Carnaval”, celebra-

do en Jujuy, el 1 y 2 de marzo. 

Proyecto de resolución 560/25, declara de inte-

rés legislativo, provincial, cultural y turístico la partici-

pación de las comparsas “Ara Yevi” y “Swing Latino”, la batu-

cada “Tyapu Pora” y la murga “Las Locas de la Laguna Sucia”, 

en su edición 2025 de los carnavales de la ciudad de La Es-

condida, que se hicieron el 7, 8 y 9 de febrero, del corrien-

te año. 

Proyecto de resolución 553/25, declara de inte-

rés legislativo, provincial, cultural y turístico la partici-

pación de las comparsas “Jasy Vera y Ritmo Social” en su edi-

ción 2025 de los carnavales en Makallé, llevados a cabo el 

13, 14 y 15 de febrero del corriente año.  

Gracias, señora presidenta: La verdad, quiero 

poner énfasis en la situación que está viviendo la provincia 

del Chaco, énfasis en las distintas emergencias; muchas ve-

ces, a uno le preguntan “¿ustedes quieren declarar emergencia 

y de dónde van a sacar los subsidios?” En cada uno de los 

proyectos que he presentado, está la formulación de dónde se 

puede sacar el dinero para atender a tanta gente que la está 

pasando mal. 

Muchísimas gracias, señora presidenta y señores 

diputados. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legisladora Benítez, tiene la 

palabra. 

 



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                 7                                                          

 

  

 

 

Sesión ordinaria 2, reunión 4, del 19-3-25 

 

  

SRA. BENÍTEZ.- Muchas gracias, señora presidenta. 

Es para pedir el ingreso, la reserva y el 

tratamiento –más carpeta protocolar- del proyecto de resolu-

ción 627/25, por el que se declara de interés provincial y 

legislativo el Congreso para la Familia, que se llevará a ca-

bo los días 28, 29 y 30 de marzo del corriente año, en el Au-

ditorio de la Iglesia de Dios, de Juan José Castelli. Nada 

más, gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, legisladora. 

Diputado Salom, tiene la pala-

bra. 

 

SR. SALOM.- Gracias, señora presidente. 

Es para pedir el ingreso, la reserva y el trata-

miento del proyecto de resolución 621/25; el mismo tiene como 

objetivo declarar de interés legislativo el Congreso de Ciru-

gía del Litoral, que se va a celebrar en nuestra ciudad, en 

nuestra provincia; y no es un tema menor, estamos hablando de 

un Congreso que, en conjunto, en toda la región del Litoral    

–Chaco, Formosa, Santa Fe, Corrientes, Misiones y Entre Ríos- 

llevan adelante todos los años, en algún lugar del país, y en 

este caso, le toca ser anfitriona a nuestra provincia, a 

nuestra ciudad; y esto habla, también, de la jerarquía del 

mismo.  

También, de una mirada muy especial en la que 

tienen a nuestros cirujanos, de nuestra provincia y de nues-

tra región, dándole una jerarquía y un prestigio a lo que es 

el área quirúrgica y lo que es la capacitación; y la ciencia 

misma, en nuestra profesión médica. Así que, también, quiero 

pedirle, obviamente, protocolar para este congreso que se va 

a celebra en agosto. El acompañamiento y la aprobación de 

nuestros colegas y pares del Parlamento. 

Aprovecho, también, para agradecerle porque este 

viernes, próximo pasado, se celebró nuestra emblemática Peña 

“Martín Fierro”, junto con su presidente, el Círculo Médico y 
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con este Parlamento, un encuentro folclórico que tenía como 

objetivo juntar fondos para bibliografía quirúrgica al Servi-

cio de Neurocirugía de nuestro querido Hospital “Julio. C. 

Perrando”; así que muchísimas gracias. 

Y no quiero dejar pasar también, algo muy impor-

tante, en  este mes de marzo –este Parlamento ya lo sancionó 

el año pasado-: Les recuerdo que este mes es el “Mes del Cán-

cer Colorrectal”, quiero agradecerle, también, a cada uno de 

los parlamentarios –y a usted, presidente- porque el 31 de 

marzo, vamos a tener el color azul marino, que representa 

simbólicamente la concientización y la visibilización de una 

enfermedad que, en el 90 por ciento -en el 90 por ciento-, 

con un diagnóstico temprano y certero, se puede curar, pero 

que, lamentablemente, muchas veces llegamos tarde y aumenta-

mos esos dos millones de personas que se mueren, anualmente, 

por el cáncer colorrectal o sus características indirectas.  

Así que, por eso, nuevamente, muchas gracias, 

por el acompañamiento, por esta visibilización y concientiza-

ción de un cáncer que es el segundo en el país, como causal 

de muerte, pero que lo podemos prevenir en un 90 por ciento. 

Muchas gracias.        

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legislador Slimel, tiene la pa-

labra.  

 

SR. SLIMEL.- Gracias, presidenta. 

También es para pedir preferencia una sesión de 

los siguientes proyectos: Para el 3745/24, que ratifica par-

cialmente el decreto 1348/2024, Pensiones Graciables para 

Distrito Militar Chaco. 

Preferencia una sesión, del proyecto de ley 

580/25, que establece régimen de despidos sin justa causa de 

trabajadores/as pertenecientes a Sociedades Anónimas con Par-

ticipación Estatal Mayoritaria. 
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También, presidenta, preferencia una sesión pa-

ra el proyecto 583/25, declara la Emergencia Laboral en el 

ámbito de las empresas, sociedades y fondos fiduciarios de 

los subsectores 4 y 5 del artículo 4° de la Ley de Adminis-

tración Financiera.  

También, preferencia una sesión, para el pro-

yecto 2496/23, que crea el beneficio “Reparación Histórica 

Malvinas”. 

Presidenta, la preferencia para dos sesiones 

para el proyecto 2787, que plantea que el municipio de El 

Sauzalito pase a ser de Segunda Categoría. 

Además, presidenta, antes de pasar a las... 

quiero pedir el ingreso y pase a la Comisión de Agricultura 

del proyecto de ley 630/25.  

Y, por el último, la carpeta protocolar -porque  

creo que ya está en el Acta de Labor, si me puede confirmar 

el secretario- del 456/25... 

 

-Asentimiento del secretario. 

 

 

SR. SLIMEL.- Listo, hasta ahí, entonces. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Falta el año del proyecto de El 

Sauzalito... 

 

SR. SLIMEL.- Perdón, 2787/22. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Schwartz, tiene la pala-

bra. 

 

SR. SCHWARTZ.- Gracias, presidenta. 

Es para pedir la preferencia y el tratamiento 

en la próxima sesión -porque están corriendo los tiempos para 

tratarlo- del veto del Poder Ejecutivo al proyecto de ley, 

aprobado por unanimidad en esta Cámara, del Observatorio de 

Conflictos de Tierras y Territorios. 
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Se presentó el expediente Nº 30, lo mismo que 

el pedido de reunión de la comisión correspondiente para que 

podamos tratarlo con preferencia en la próxima sesión porque 

los tiempos están corriendo para dar respuesta a lo planteado 

por el Poder Ejecutivo.   

Gracias, señora presidente.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado.  

Diputado Guillón, tiene la pala-

bra.  

  

SR. GUILLÓN.- Presidenta: Es para una preferencia de una se-

sión para el proyecto de ley 1198/24, sobre expropiación de 

un terreno en la localidad de Colonias Unidas. 

Para pedir preferencia de una sesión del pro-

yecto de ley 1707, y su acumulado 2098/24, que modifica la 

Ley Orgánica de municipios. 

Preferencia de una sesión para el proyecto de 

ley 2571/24, que modifica la ley 3665, sobre Ejercicio de Ni-

ñez, Adolescencia y Familia.  

También, preferencia de una sesión para el 

proyecto de ley 3145/24, que establece la obligatoriedad de 

la rinoscopia para todos los funcionarios públicos.  

Preferencia a una sesión para el proyecto de 

ley 3932/24, que fija áreas de influencia de los municipios 

de Colonia Aborigen y de Machagai, respectivamente.  

Y, carpeta protocolar del proyecto de resolu-

ción que ya está en la Labor Parlamentaria, número 172; en 

ese orden del punto, pero el proyecto de resolución es el 

552/25, que refiere al acompañamiento a un evento impulsado 

por un grupo de movilizados del Chaco que en un encuentro de 

camaradería se estarán reuniendo con un grupo de movilizados 

de la provincia de Corrientes a la brevedad. Entonces pido la 

carpeta protocolar para poder llevarla, presidenta.  
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Bergia, me dicen por Se-

cretaría que hay algo que quiere agregar.  

 

SR. BERGIA.- Sí, señora presidenta.  

Hoy en el temario, en el Orden del Día, estaba 

el proyecto 1861, de ley -y los agregados el 3586 y 3719, to-

dos del año 2024-, por el cual se debieran tratar las infrac-

ciones al Régimen Forestal. Si hoy no tenemos la posibilidad 

de sesionar y tratar este proyecto que tiene despacho de la 

Comisión de Hacienda, pido preferencia para la próxima se-

sión. Gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado.  

Legislador Ocampo, tiene la pa-

labra.  

 

SR. OCAMPO.- Muchas gracias, presidenta.  

Primero y principal, solicitar que los proyectos 

de resolución 564 y el 602/25, sean aprobados y que nos pue-

dan hacer entrega de la protocolar.  

El primero data de una actividad que se celebró 

hace unos días respecto de una peregrinación por San José, en 

la localidad de Puerto Tirol, y que tuvo la característica de 

ser una peregrinación náutica. La verdad es que desde la Co-

misión de Turismo venimos hace tiempo planteando la importan-

cia del turismo religioso en la provincia de Chaco. Esta ac-

tividad fue una actividad muy convocante y bueno, nos parecía 

importante que la Legislatura acompañe. No llegamos con los 

tiempos para aprobarlo, porque no tuvimos la sesión, pero sí, 

por supuesto, hicimos el compromiso de a posterior convocar a 

quienes la organizaron y hacer entrega del mismo.  

También decirles que, como todos los años, vamos 

a hacer una actividad en reconocimiento por el “Día Interna-

cional de Epilepsia”, en la Legislatura. El “Purple Day”, que 

es una actividad que la venimos haciendo ya hace tres años. 

La intención es que la podamos volver a hacer este año, y 
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además de iluminar el edificio como lo hacemos siempre, por 

supuesto, es recibir a las instituciones que tanto trabajan 

por la discapacidad en la provincia de Chaco.  

Por otra parte, presidenta, decirle que pido el 

ingreso y pase a comisión de los proyectos 601 y 623; esto 

nos parece importante para que puedan empezar a ser tratados.  

El primero, vinculado con la eliminación o erra-

dicación de la violencia en el ámbito del deporte, que es un 

pedido de asociaciones vinculadas, sobre todo, a padres, ma-

dres, familias que están hace tiempo, acercándonos su preocu-

pación respecto de cómo ha crecido la violencia en las tribu-

nas y de cara a los jugadores y jugadoras. Muchas veces son 

jugadores que tienen muy poca edad y, sin embargo, tienen que 

bancarse determinadas presiones, así que nos parece intere-

sante que se pueda empezar a hablar del tema. Hay una inicia-

tiva, que presentamos hace unos días. 

También comentarle que el proyecto 623, es una 

ley de recuperaciones urbanas que, bueno, que nos parece im-

portante que la Legislatura lo pueda tratar; en particular, 

la Comisión de Ambiente. He tomado contacto con la presidenta 

de la comisión, informándole que íbamos a ingresar este pro-

yecto; por supuesto, ya lo hemos acercado, pero estamos cum-

pliendo con una formalidad.  

Por último, decirle, presidenta, que se cumple 

un año de un pedido de informe que habíamos planteado al Mi-

nisterio de Seguridad Pública y, al no tener contestación, 

renovamos el pedido de informe.  

Tiene que ver, en particular, con el control de 

la tasa de delictividad en la provincia del Chaco y, por su-

puesto, conocer el detalle de cuál era la inversión en mate-

ria de seguridad. Sé que es una de las banderas que el Go-

bierno la viene utilizando hace tiempo.  

Me preocupa que lejos de lo que se viene dicien-

do, sobre todo por parte de la Prensa, de los avances en ma-

teria de Seguridad y de control del delito, la situación sea 

otra, que se hable mucho y que se haga poco para lo que está 
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pasando en la provincia. Y nos preocupa que organizaciones y, 

en particular, organismos, nos manifiesten un crecimiento ex-

ponencial de la tasa de delictividad, sobre todo de delitos 

simples en la provincia del Chaco, en un contexto de muchísi-

ma pobreza y, por lo tanto, digo, de muchísima marginalidad.  

Así que, en efecto, presidenta, renovamos el pe-

dido de informe y... 

 

-Ante un comentario fuera de micró-

fono, dice el 

  

SR. OCAMPO.- El 640, ya lo mencioné; 640/25, y, esperamos que 

esto, a diferencia de la presentación anterior, tenga res-

puesta. Muchas gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado.  

Legisladora Cubells, tiene la 

palabra.  

 

SRA. CUBELLS.- Gracias, presidenta.  

Quisiera pedir el ingreso, la reserva y el 

tratamiento de los siguientes proyectos de resolución: El 

proyecto 626/25, que propone declarar de interés legislativo 

y provincial el evento del Consejo Profesional de Ciencias 

Económicas del Chaco, llevado adelante el día 18 de marzo, a 

las 19 horas, con motivo de conmemorar el “Día Internacional 

de la Mujer”.  

Después, el proyecto de resolución 618/25, que 

propone expresar enfático rechazo y profunda preocupación por 

la crítica del Gobierno nacional hacia el fallo de la jueza 

Karina Giselle Andrade, que ordenó liberar a los detenidos 

ilegalmente por las Fuerzas de Seguridad el pasado miércoles, 

en la movilización pacífica de jubilados y jubiladas llevada 

a cabo en las afueras del Congreso Nacional.  

Y también quisiera, además, solicitar que se 

traiga de la Comisión de Legislación General el proyecto 
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4068/24, que fue despachado en forma unánime por la Comisión 

de Géneros, Diversidades, Familias, Niñeces y Adolescencia. 

La iniciativa guarda relación con el caso de la niña “Cielo”, 

separada de su familia por un absurdo y violento procedimien-

to judicial y policial, y aislada de sus afectos por una re-

pudiable actuación judicial que ya lleva tres meses.  

Gracias, señora presidenta.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada.  

Legisladora Charole, tiene la 

palabra.  

 

SRA. CHAROLE.- Gracias, presidenta.  

Es para pedir la preferencia para tres sesio-

nes de los proyectos 3364/24, 856/24 y el proyecto de ley 

1978/24.  

Y también, quería manifestar, señora presiden-

ta, y comentarles a mis padres de que este domingo se va a 

vivir un día muy importante para nuestros pueblos indígenas. 

Vamos a estar en elección, van a participar 

casi 35.000 de nuestros pueblos indígenas; estamos hablando 

de las tres etnias: Wichí, Mocoví y Q’om, que van a elegir 

sus autoridades; es una fecha muy importante para nosotros.  

Y también en esta elección se va a implementar 

justamente, una iniciativa que veníamos trabajando desde la 

Comisión de Pueblos Indígenas, sobre los cuatro años del Di-

rectorio -tanto su presidente, la figura también del vicepre-

sidente- y la paridad de género, que para nosotras es muy im-

portante como mujeres, de la participación de nuestras muje-

res indígenas.  

Así que comentarles que este domingo se van a 

estar eligiendo las nuevas autoridades, se van a estar pre-

sentando hombres y mujeres de nuestros dirigentes; quiero pe-

dirles, también, mucha cautela; pero, por sobre todo, señora 

presidenta, una elección transparente –como todos queremos- y 
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que sea el consenso elegir a las nuevas autoridades para la 

institución, que es muy importante que las tengamos. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, legisladora. 

Diputada Cavana, tiene la pala-

bra 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Muchas gracias, presidenta. 

Bueno, quisiera pedir la preferencia 

para una sesión del proyecto de ley 734/24, que crea los pun-

tos de encuentro familiar, el proyecto de ley 1181/24, que 

crea en todo el territorio de la provincia el Programa de 

Concientización Contra los Discursos de Odio. 

Solicito, nuevamente, la preferencia 

para una sesión del proyecto de ley 3374/24, que modifica 

parcialmente la Constitución de la provincia del Chaco. 

Solicito la preferencia para dos se-

siones del proyecto 3951/24, que también plantea una enmienda 

de la Constitución provincial.  

Y renovar la preferencia para una se-

sión del proyecto de ley 1694/24, que establece el Sistema de 

Información de Transporte Público de Pasajeros y Pasajeras.  

También, del proyecto de ley 3952/24, 

que declara la emergencia provincial para personas usuarias y 

deudoras de tarjeta de crédito.  

Del proyecto 1252/24, que declara el 

interés público, económico y social de las empresas recupera-

das.  

Del proyecto 2963/24, que establece 

el Boleto de Transporte Público Urbano e Interurbano Gratuito 

para Pacientes de Enfermedades Crónicas y de Largo Tratamien-

to. 

También, solicitar, presidenta, con-

siderando que dentro de muy poco tiempo se avecina un nuevo 2 

de abril, el proyecto de ley 2496/23, que crea el beneficio 

de reparación histórica de los Veteranos de Malvinas.  
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Finalmente, quiero pedir una protoco-

lar porque entiendo que la resolución del “Día Mundial de la 

Concientización del Cáncer Colorrectal” ya se aprobó; quiero 

solicitar una copia de esa protocolar, por favor. 

Y por último, quiero destacar que hoy 

hemos tomado conocimiento de un fallo judicial en donde se 

hace lugar a la medida cautelar presentada por la defensora 

general adjunta de la provincia, en donde se obliga al Go-

bierno provincial a atender la situación de pobreza extrema 

que están atravesando las comunidades originarias de El Impe-

netrable.  

En razón de este fallo -que reivindi-

co y felicito, porque sé que se ha hecho un trabajo territo-

rial para verificar el estado y la falta de agua y de alimen-

tos de las comunidades, fundamentalmente wichí-, es que soli-

cito nuevamente la preferencia para una sesión del proyecto 

448/24, que establece la seguridad y soberanía alimentaria 

como una medida urgente, ya que se debe declarar su emergen-

cia y atender la situación que atraviesan las comunidades de 

El Impenetrable. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada: Las preferencias... Por 

Secretaría le van a leer, yo entendí que es una sesión. 

 

SR. SECRETARIO (Gamarra).- Es para la versión taquigráfica, 

señora diputada; por favor: El 3952, 1252, 2963 y 2496/23, 

¿una sesión? 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Lo repito: El 2496/23, una sesión-; 

2963/24, dos sesiones; 1252/24, una sesión; 3952/24, dos se-

siones; y 1694/24, una sesión. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Muchas gracias, diputada. 

Legislador Vargas, tiene la pala-

bra. 
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SR. VARGAS.- Sí, presidenta: Es para hacer el ingreso del 

proyecto de resolución 629, que declara de interés legislati-

vo y cultural el trabajo de la documentalista Romina Sánchez, 

quien se dedica a hacer los registros de soldados veteranos 

de Guerra de Malvinas. También solicito carpeta protocolar. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, legislador. 

Diputada Quirós, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. QUIRÓS.- Gracias, presidenta. 

Es para pedir el ingreso, la reserva, el trata-

miento –y carpeta protocolar- para el proyecto de resolución 

628/25, que declara de interés cultural y legislativo provin-

cial la celebración en honor al patrono... 

Recién el diputado Ocampo, hizo mención de un 

proyecto de resolución de similares características, pero en 

este puntualmente, resalta una actividad en el día de hoy. 

Entonces, no hay problemas si se acumula o no, eso ya lo de-

cide Secretaría, pero en este, sí, puntualmente se resalta 

una actividad que termina... Inició tal como lo mencionaba el 

legislador Ocampo, pero concluye, tengo entendido, hoy, 19; 

que va de la mano con la celebración del patrono de la loca-

lidad de Puerto Tirol, San José, que se celebra el 19 de mar-

zo de cada año. 

Pido traer de comisión y reservar para su tra-

tamiento el proyecto de resolución 3915/24, que declara de 

interés legislativo, provincial y cultural el décimo aniver-

sario de la Reserva Natural “Los Chaguares”, a cumplirse el 

21 de marzo de 2025. Como estamos a días, solicito también 

carpeta protocolar. Gracias.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, legisladora. 

 Diputada Wannesson, tiene la pa-

labra. 
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SRA. WANNESSON.- Sí, es para pedir la renovación –si es que 

no se pudiera tratar- de la resolución 1131/24, para tratar 

el tema de la situación judicial de las autoridades de la 

U.N.C.Aus. y la comunicación al Congreso de la Nación por la 

Ley de Educación Superior; sobre todo, por el pedido del juez 

de la causa -juez Federal de Reconquista Alurralde-, sobre 

pedido de intervención de dichas autoridades por los delitos 

que se les imputan. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Tiene la palabra ahora, la legis-

ladora Ojeda. 

 

SRA. OJEDA.- Bueno; sí, presidenta, gracias. 

Es para solicitar la preferencia y el tratamien-

to para una sesión del proyecto de ley 1393/24, que tiene 

despacho de las comisiones de Tierras y de Asuntos Constitu-

cionales; se trata de un proyecto de expropiación de la Cha-

cra 109, Parcela 016, de Villa “Cristo Rey”, de la ciudad de 

Resistencia; más de 100 familias habitan en el lugar, más de 

20 años. Así que ese es un proyecto de expropiación. 

También, solicito el tratamiento y la preferen-

cia de una sesión del proyecto de ley 1394/24, que también 

tiene tratamiento y despacho de las comisiones de Tierras y 

de Asuntos Constitucionales; se trata de la Chacra 296, Par-

cela 61, del departamento San Fernando, de la ciudad de Ba-

rranqueras. Habitan más de 50 familias, hace más de 20 años. 

Además, solicito preferencia y el tratamiento 

para una sesión del proyecto de ley 1401/24, que también tie-

ne despacho de las comisiones de Tierras y de Asuntos Consti-

tucionales, se trata de la Chacra 114, Parcela 33 y 34, de 

Villa Encarnación; que también habitan más de 100 familias, 

hace más de 20 años. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, legisladora. 

Diputado Pavón, tiene la pala-

bra. 
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SR. PAVÓN.- Gracias, señora presidente. 

Es para pedir que se votar apartado la propuesta 

de la desafectación del proyecto 4068/24, ¿puede ser?, que 

propuso la legisladora Cubells; para votar apartado. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Tiene la palabra la legisladora 

Charole. 

 

SRA. CHAROLE.- Gracias, presidenta. 

Es solo para aclarar, señora presidenta: Todo 

proyecto que se trata de pueblos indígenas, como presidente 

de la comisión, pido que pase por la comisión; digo esto por-

que hay varios diputados que tienen proyectos referidos a 

nuestra comunidad. Es muy importante respetar las consultas 

que debemos hacer con la comunidad. 

Eso quería aclarar, señora presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Tiene la palabra el legislador 

Bacileff Ivanoff. 

 

SR. BACILEFF IVANOFF.- Muy brevemente, presidenta, muchas 

gracias. 

Para pedir preferencia de una sesión 

para el proyecto de ley 587/25, tiene que ver con asistencia 

ganadera a pequeños y medianos productores, en lo relacionado 

con la campaña de vacunación que está iniciando en este tiem-

po; solamente para eso, señora presidenta.  

Y, si lo entiende Secretaría, vi que 

pidieron acumulación con otros proyectos; creo que no tiene 

que ver con los otros, pero si es criterio de la parte parla-

mentaria que se acumule a los otros proyectos, que así siga 

su destino. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Slimel. 
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SR. SLIMEL.- Presidenta, gracias. 

Para ingresar, y que se dé por notificado, la 

actuación 33/25, donde se realiza una convocatoria a sesión 

extraordinaria, para el próximo 21 de marzo del corriente 

año, a las 11. Gracias. 

 

-Varios legisladores expresan: “Tres 

temas, tres temas”.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Tiene la palabra el legislador 

Lazzarini. 

 

SR. LAZZARINI.- Simplemente, para pedir la desafectación de 

la Comisión de Recursos Naturales y Ambiente, proyecto de ley 

1861, 3586 y 3719, que tiene que ver con la sanción y las 

multas a los desmontes ilegales. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Vamos a proceder a votar... An-

tes que nada... 

Reiser, tiene la palabra. 

 

SRA. CANTEROS REISER.- Gracias. Es para pedir la preferencia 

para una sesión del proyecto 3323, que es el aumento de los 

montos del programa P.A.M.  

Pedir la reserva y el tratamiento y 

protocolar del proyecto 400/25, que refiere a declarar de in-

terés la expo “Viví La Termal”, que se realiza 

 

-Ante la interrupción de un legisla-

dor, dice la 

 

SRA. CANTEROS REISER.- Gracias, acá me dicen que ya pidie-

ron... 

El ingreso, la reserva y el trata-

miento y protocolar del proyecto 642/25, que declara de inte-
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rés legislativo y provincial la segunda jornada regional de 

Seguridad Vial... 

 

-Ante el murmullo en el recinto, di-

ce la  

 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¡Por favor silencio! Está hablan-

do la diputada Reiser. 

 

SRA. CANTEROS REISER.- Gracias, presidenta. Jornada de Segu-

ridad Vial, que se realiza el día de mañana, jueves 20 de 

marzo, en la ciudad de Presidencia Roque Sáenz Peña. Nada 

más. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

¿Diputada Quirós, usted pidió la 

palabra? 

 

SRA. QUIRÓS.- No. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No, está bien...  

Voy hacer una sola aclaración a 

efectos de entender, más allá de que el diputado Pavón apartó 

el expediente de lo que solicitó la diputada Cubells, en re-

lación con la resolución 4068/24.  

Quienes integramos el Consejo de 

la Magistratura no vamos a omitir opinión con relación a este 

tema. Así que una vez aclarado esto...  

 

-El legislador Slimel, mediante se-

ñas, solicita el uso de la palabra, 

y dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¿Es algo para agregar, diputado? 

Porque si no, votamos... 
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SR. SLIMEL.- Que se aparte, también, presidenta, la desafec-

tación de la Comisión de Recursos... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Sí, sí; eso voy a poner a consi-

deración, sí, sí...  

Por eso digo, vamos a aprobar 

los ingresos, las reservas, las preferencias, las desafecta-

ciones, pero quería dejar aclarado para que conste en el acta 

de la versión taquigráfica, la posición de los consejeros del 

recinto.  

Diputado Bacileff Ivanoff. 

 

SR. BACILEFF IVANOFF.- Gracias, presidente. 

Previo a la votación respecto de la 

resolución que se aparta, si por Secretaría se le puede dar 

lectura a la resolución a los efectos de que los legisladores 

que no tomamos conocimiento de la misma... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está bien, lo puede pedir. 

 

SR. BACILEFF IVANOFF.- Que por Secretaría se dé lectura, pre-

vio a la votación. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno... 

Diputada Cubells, tiene la pala-

bra. 

 

SRA. CUBELLS.- Gracias, presidenta. 

Nosotros no estamos de acuerdo con la 

desafectación que solicita el diputado Lazzarini, con respec-

to a Recursos Naturales... para desafectar de Recursos Natu-

rales el proyecto de las multas por desmontes. Me parece que 

es imperioso que la comisión lo analice y tenemos que recor-

dar: No volvamos a repetir los gravísimos errores que hemos 

cometido en este recinto con O.T.B.N.... 
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-Se produce un intercambio de opi-

niones entre la señora presidente y 

la señora diputada Cubells, quienes 

hablan al mismo tiempo, superpo-

niendo sus expresiones.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada, han tenido... 

  

SRA. CUBELLS.- Que están queriendo hacer ahora, nuevamente 

sin recibir a la ciudadanía, con la comisión esa pomposa...  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada; diputada... Diputada: 

Pidieron la desafectación, vamos a proceder a votar... 

 

SRA. CUBELLS.- Por favor... estoy hablando... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No es la intención suya, es lo 

que deciden los 32 legisladores. 

 

SRA. CUBELLS.- Bueno, pero quiero dejar en claro que nosotros 

no estamos de acuerdo, porque... Todos hablan y yo también 

quiero hablar y tengo todo el derecho del mundo de expresar 

esto que es lo que pensamos acá con la... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está bien... 

Tiene la palabra el legislador 

Guillón. 

 

SR. GUILLÓN.- Presidenta. 

También, para dejar deBida constancia de mi 

abstención, tal cual usted lo manifestara, habida cuenta de 

mi condición de consejero del Consejo de la Magistratura y 

Jurado de Enjuiciamiento, respecto al tema que hace referen-

cia. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 
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Tiene la palabra la legisladora 

Flores. 

 

SRA. FLORES.- Simplemente... perdón, presidenta.  

No sé si corresponde el procedimiento, pero 

simplemente aclarar que no podemos, no vamos a aceptar la 

desafectación del proyecto de ley 1861. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Se va a votar; eso se vota. 

 

SRA. FLORES.- Porque tenemos un compromiso asumido con la  

comisión. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Vamos a votar, en principio, los 

ingresos, las reservas, las preferencias ¿sí? Votamos eso 

primero y después el apartado.  

En consideración. Se va a votar. 

 

-Efectuada la votación, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

ACTA DE LABOR PARLAMENTARIA 

---EN LA CIUDAD DE RESISTENCIA, CAPITAL DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO, A DIECIOCHO DE MARZO DE 2025, EN LA SALA DE REUNIONES 

“DOCTOR MANUEL MAGNO LÓPEZ”, SITA EN BROWN 520, 1º PISO, SE 

LLEVA A CABO LA REUNIÓN DE LABOR PARLAMENTARIA, CON LA PRE-

SENCIA DE LOS SEÑORES DIPUTADOS SEBASTIÁN LEONARDO LAZZARINI, 

ZULMA GALEANO, IVÁN NICOLÁS GYOKER, MAIDA GABRIELA WITH, NI-

COLÁS SLIMEL, PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES BENÍTEZ Y TERESA 

MÓNICA CUBELLS; DEL SEÑOR SECRETARIO PARLAMENTARIO, RUBÉN DA-

RÍO GAMARRA, DE LA SEÑORA PROSECRETARIA LEGISLATIVA, ADELA 

MARCELINA YAPUR; Y SIENDO LA HORA 12 Y 31, SE DA INICIO A LA 

REUNIÓN------------------------------------------------------ 

 

TRATAMIENTO DE LOS ASUNTOS ENTRADOS: 
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-COMUNICACIONES OFICIALES:  

1.- NOTA DE PRESIDENTE TRIBUNAL DE CUENTAS -POR LA QUE REMITE 

MEMORIA DEL EJERCICIO 2024. 

EXPEDIENTE 14/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

2.- NOTA DE DEFENSOR DEL PUEBLO DE LA PROVINCIA DEL CHACO -

POR LA QUE ADJUNTA NUEVO REGLAMENTO, ORGANIZACIÓN Y FUNCIONA-

MIENTO DEL INSTITUTO DEL DEFENSOR DEL PUEBLO DE LA PROVINCIA 

DEL CHACO.  

EXPEDIENTE 15/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

3.- NOTA DE PRESIDENTE DEL PODER LEGISLATIVO DE LA PROVINCIA 

DEL CHACO -POR LA QUE INFORMA LO ACTUADO POR LA COMISIÓN LE-

GISLATIVA PERMANENTE DURANTE EL RECESO LEGISLATIVO PRÓXIMO 

PASADO, EN CUMPLIMIENTO DEL ARTÍCULO 8º DE LA LEY 31-A -ANTES 

180-.  

EXPEDIENTE 16/25 - ARCHIVO  

 

4.- NOTA DE DEFENSOR DEL PUEBLO DE LA PROVINCIA DEL CHACO -

POR LA QUE, ATENTO A LA NECESIDAD DE CONTINUAR CON EL FUNCIO-

NAMIENTO ADMINISTRATIVO DEL ORGANISMO, SOLICITA PRÓRROGA Y/O 

DESIGNACIÓN DE DEFENSOR SUBROGANTE O PROVISORIO HASTA TANTO 

SEAN ELEGIDAS LAS NUEVAS AUTORIDADES.  

EXPEDIENTE 17/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

5.- NOTA DE SECRETARIO DE COMISIONES CARLOS RAMON SOTO -POR 

LA QUE INFORMA INTEGRACIÓN, DÍA Y HORARIO DE REUNIÓN ORDINA-

RIA DE AUTORIDADES DE LA COMISIÓN DE ASESORAMIENTO LEGISLATI-

VO DE TIERRAS, REGULARIZACIÓN Y DESARROLLO DEL HÁBITAT Y VI-

VIENDA, EN EL MARCO DEL REGLAMENTO INTERNO, EN SUS PUNTOS 75 

Y 85.  

EXPEDIENTE 18/25 - ARCHIVO  

 

6.- NOTA DE FISCALÍA DE ESTADO DE LA PROVINCIA DEL CHACO -POR 

LA QUE ELEVA INFORME CORRESPONDIENTE A LA LABOR DESARROLLADA 
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DURANTE EL PERÍODO JULIO A DICIEMBRE DE 2024, EN CUMPLIMIENTO 

CON LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 22 DE LA LEY 1940-A.  

EXPEDIENTE 19/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

7.- NOTA DE DIPUTADO IVÁN NICOLÁS GYOKER -POR LA QUE INFORMA 

INTEGRACIÓN, DÍA Y HORARIO DE REUNIÓN ORDINARIA DE AUTORIDA-

DES DE LA COMISIÓN DE ASESORAMIENTO LEGISLATIVO DE HACIENDA Y 

PRESUPUESTO, EN EL MARCO DEL REGLAMENTO INTERNO, EN SUS PUN-

TOS 75 Y 85.  

EXPEDIENTE 20/25 - ARCHIVO  

 

8.- NOTA DE PRESIDENTE TRIBUNAL DE CUENTAS -POR LA QUE REMITE 

OFICIO Nº 824 CON FOTOCOPIA DE INFORME Nº 48/2023, EN RELA-

CIÓN CON EL EXPEDIENTE Nº 401040222-32409-E, CARATULADO: 

“SERVICIOS ENERGÉTICOS DEL CHACO EMPRESA DEL ESTADO PROV. – 

S/RENDICIONES DE CUENTAS – EJERCICIO 2022”.  

EXPEDIENTE 21/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

9.- NOTA DE SECRETARÍA DE COMISIONES -POR LA QUE INFORMA IN-

TEGRACIÓN, DÍA Y HORARIO DE REUNIÓN ORDINARIA DE AUTORIDADES 

Y ELEVA INVENTARIO DE INICIATIVAS DE LA COMISIÓN DE ASESORA-

MIENTO LEGISLATIVO DE EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGIS-

LATIVA, EN EL MARCO DEL REGLAMENTO INTERNO, EN SUS PUNTOS 75 

Y 85.  

EXPEDIENTE 22/25 - ARCHIVO  

 

10.- NOTA DE DIPUTADO JUAN JOSÉ BERGIA -POR LA QUE INFORMA 

INTEGRACIÓN, DÍA Y HORARIO DE REUNIÓN ORDINARIA DE AUTORIDA-

DES DE LA COMISIÓN DE ASESORAMIENTO LEGISLATIVO DE INDUSTRIA, 

COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIO-

NES, EN EL MARCO DEL REGLAMENTO INTERNO, EN SUS PUNTOS 75 Y 

85.  

EXPEDIENTE 23/25 - ARCHIVO  

 

11.- NOTA DE SECRETARÍA DE COMISIONES -POR LA QUE INFORMA IN-

TEGRACIÓN, DÍA Y HORARIO DE REUNIÓN ORDINARIA DE AUTORIDADES 
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Y ELEVA INVENTARIO DE INICIATIVAS DE LA COMISIÓN DE ASESORA-

MIENTO LEGISLATIVO DE GÉNERO, DIVERSIDAD, FAMILIA Y NNYA, EN 

EL MARCO DEL REGLAMENTO INTERNO, EN SUS PUNTOS 75 Y 85.  

EXPEDIENTE 24/25 - ARCHIVO  

 

12.- NOTA DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT, DIPUTADO LAURA 

FAVIANA BISONNI, DIPUTADO ERNESTO MIGUEL BLASCO, DIPUTADO AN-

DREA SILVINA CANTEROS REISER, DIPUTADO ZULMA GALEANO, DIPU-

TADO IVÁN NICOLÁS GYOKER, DIPUTADO SEBASTIÁN LEONARDO LAZZA-

RINI, DIPUTADO RODRIGO PATRICIO PAVÓN, DIPUTADO CARLOS HÉCTOR 

SALOM, DIPUTADO SAMUEL VARGAS, DIPUTADO ZULEMA ALICIA WANNES-

SON, DIPUTADO MAIDA GABRIELA WITH -POR LA QUE SOLICITA SE 

CONVOQUE A SESIÓN ESPECIAL, DE ACUERDO A LO ESTABLECIDO EN EL 

ARTÍCULO 112 DE LA CONSTITUCIÓN PROVINCIAL, PARA EL 19 DE 

MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

EXPEDIENTE 25/25 - ARCHIVO  

 

13.- NOTA DE SECRETARÍA DE COMISIONES -POR LA QUE INFORMA IN-

TEGRACIÓN, DÍA Y HORARIO DE REUNIÓN ORDINARIA DE AUTORIDADES, 

Y ELEVA INVENTARIO DE INICIATIVAS DE LA COMISIÓN DE ASESORA-

MIENTO LEGISLATIVO DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES, EN EL MARCO 

DEL REGLAMENTO INTERNO, EN SUS PUNTOS 75 Y 85.  

EXPEDIENTE 26/25 - ARCHIVO  

 

14.- NOTA DE SECRETARÍA DE COMISIONES -POR LA QUE ELEVA IN-

VENTARIO DE INICIATIVAS DE LA COMISIÓN DE ASESORAMIENTO LE-

GISLATIVO DE TURISMO Y DEPORTES, EN EL MARCO DEL REGLAMENTO 

INTERNO, EN SUS PUNTOS 75.  

EXPEDIENTE 27/25 - ARCHIVO  

 

15.- NOTA DE FISCALÍA DE INVESTIGACIONES ADMINISTRATIVAS DE 

LA PROVINCIA DEL CHACO -POR LA QUE PRESENTA OFICIO Nº 

113/2025, CON MEMORIA ANUAL CORRESPONDIENTE AL AÑO 2024, EN 

EL MARCO DE LAS FACULTADES OTORGADAS POR EL ARTÍCULO 19 DE LA 

LEY 616-A -ANTES 3468-. 

EXPEDIENTE 29/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 
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-DESPACHOS:  

1.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESA-

RROLLO DEL HÁBITAT Y VIVIENDA PARA EL PROYECTO DE LEY -QUE 

MODIFICA EL ARTÍCULO 3º DE LA LEY 3383-K, “ARTÍCULO 3º: OBLI-

GACIONES. EL/LA ADJUDICATARIO/A DE UNA VIVIENDA OTORGADA POR 

EL INSTITUTO PROVINCIAL DE DESARROLLO URBANO Y VIVIENDA”. 

PROYECTO 780/24 - ORDEN DEL DÍA  

 

2.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESA-

RROLLO DEL HÁBITAT Y VIVIENDA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

-MANIFIESTA PREOCUPACIÓN POR LA DECISIÓN DEL PODER EJECUTIVO 

NACIONAL, DE DAR POR FINALIZADA LA EMERGENCIA TERRITORIAL IN-

DÍGENA.  

PROYECTO 3966/24 - ORDEN DEL DÍA  

 

3.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA 

DEL CONSUMIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES PARA EL PROYECTO 

DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA 

CELEBRACIÓN DEL “DÍA NACIONAL DEL TRANSPORTE”, A CELEBRARSE 

EL 1º DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 366/25 - ORDEN DEL DÍA  

 

4.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA 

DEL CONSUMIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES PARA EL PROYECTO 

DE RESOLUCIÓN -ADHIERE AL “DÍA INTERNACIONAL DE LAS COOPERA-

TIVAS, A CELEBRARSE EL 5 DE JULIO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 256/25 - ORDEN DEL DÍA  

 

5.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -QUE EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA POLÍ-

TICA DE PROMOCIÓN DEL TURISMO NACIONAL, DENOMINADA “PREVIA-

JE”, LA QUE EN SU SEGUNDA EDICIÓN PERMITIÓ UNA REACTIVACIÓN 

HISTÓRICA DEL SECTOR TURÍSTICO, BENEFICIANDO A 4.500.000 TU-

RISTAS. 

PROYECTO 64/22 - ARCHIVO  
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6.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA CON INTERÉS LEGISLATIVO Y 

PROVINCIAL EL TOTAL ACOMPAÑAMIENTO A LA ACCIÓN DE AMPARO CO-

LECTIVO INCOADA POR LA CONFEDERACIÓN ARGENTINA DE DEPORTES, 

EN CONTRA DEL DECRETO DE NECESIDAD Y URGENCIA NACIONAL DEL 

PRESIDENTE JAVIER MILEI, QUE ENTIENDE COMO URGENTE LA PRIVA-

TIZACIÓN DE LOS CLUBES DEPORTIVOS EN ARAS A INTERESES FORÁ-

NEOS Y CORPORATIVISTAS, ELIMINANDO EL SENTIDO POPULAR Y LOS 

VALORES SOCIALES DE LOS CLUBES DE BARRIO.  

PROYECTO 188/24 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

7.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA RECONOCIMIENTO A LA FORMACIÓN 

EN PROFUNDIZACIÓN DE “ASHTANGA VINYASA YOGA” EN “SHALA RESIS-

TENCIA” Y DESTACA EL COMPROMISO DE QUIENES HAN COMPLETADO ES-

TE PROCESO, FORTALECIENDO LA DIFUSIÓN DE ESTA DISCIPLINA EN 

LA PROVINCIA.  

PROYECTO 284/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº38 

 

8.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL EL CI-

CLO DE TRAVESÍAS “YSYRY”, ORGANIZADO POR LAS FUNDACIONES 

“BIOCONCIENCIA” Y “PARANÁ KAYAK CHACO”.  

PROYECTO 305/25 - ARCHIVO  

 

9.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA SATISFACCIÓN Y FELICITA AL 

PILOTO CHAQUEÑO LUCAS BOHDANOWICZ, ORIUNDO DE GENERAL PINEDO, 

QUIEN OBTUVO LA COPA “CORONACIÓN” DEL “TC PISTA MOURAS 2024”, 

EN EL AUTÓDROMO DE LA CIUDAD DE MAR DEL PLATA.  

PROYECTO 4001/24 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº39 

 

10.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES, PODERES Y REGLA-

MENTO PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -MODIFICA EL PUNTO 54 
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DEL CAPÍTULO VI -“DE LAS COMISIONES”-, DE LA RESOLUCIÓN N° 

828/01 -REGLAMENTO INTERNO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA 

PROVINCIA DEL CHACO-. 

PROYECTO 3607/22 Y SU AGREGADO, PROYECTO 587/24 - (HAY DOS 

DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

11.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES, PODERES Y REGLA-

MENTO PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -CREA LA “COMISIÓN DE 

DISCAPACIDAD”, EN EL MARCO DEL PUNTO 54 DEL REGLAMENTO IN-

TERNO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS -RESOLUCIÓN Nº 828/01 (T.A.)-

. 

PROYECTO 1620/24 - ORDEN DEL DÍA  

 

12.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA ACOMPAÑA-

MIENTO A LA ACCIÓN DE AMPARO REALIZADA POR CUATRO JÓVENES DE 

LA CIUDAD DE BUENOS AIRES EN CONTRA DEL DECRETO DE NECESIDAD 

Y URGENCIA 62/2025, QUE MODIFICA LA LEY 26.743, DE IDENTIDAD 

DE GÉNERO, RESTRINGIENDO EL ACCESO A TERAPIAS DE HORMONIZA-

CIÓN Y BLOQUEOS HORMONALES PARA MENORES DE 18 AÑOS. 

PROYECTO 346/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

13.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -REPUDIA EL ATAQUE 

A UNA PAREJA DE MUJERES EN BALVANERA, BUENOS AIRES, EL 5 DE 

FEBRERO.  

PROYECTO 237/25 - ORDEN DEL DÍA  

 

14.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -ADHIERE A LA CE-

LEBRACIÓN DEL “DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER”, EL 8 DE MARZO 

DE 2025.  

PROYECTO 230/25 - ARCHIVO  

 

15.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -RECUERDA EN SU 
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NOVENO ANIVERSARIO EL FALLECIMIENTO DE LOHANA BERKINS, REFE-

RENTE TRANS Y DEL ACTIVISMO LGBTIQNB+, OCURRIDO EL 5 DE FE-

BRERO DE 2016.  

PROYECTO 213/25 - ORDEN DEL DÍA  

 

16.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -ACOMPAÑA LA MAR-

CHA ORGANIZADA POR LA MESA MULTISECTORIAL DISIDENTE DE CHACO, 

A REALIZARSE EL 1º DE FEBRERO, EN RESISTENCIA.  

PROYECTO 175/25 - ORDEN DEL DÍA  

 

17.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMI-

LIAS Y NNYA PARA EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA PREOCUPA-

CIÓN POR EL TIPO DE DISCURSO UTILIZADO POR EL PRESIDENTE DE 

LA NACIÓN ARGENTINA.  

PROYECTO 169/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

18.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA 

Y SEGURIDAD Y GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA PARA EL 

PROYECTO COMUNICACIÓN OFICIAL -POR LA QUE SOLICITA SE CORRA 

VISTA EN FORMA INMEDIATA A LA COMISIÓN LEGISLATIVA PERMANEN-

TE, CON LA FINALIDAD DE DAR TRATAMIENTO AL PROYECTO DE RESO-

LUCIÓN Nº 4068/24.  

EXPEDIENTE 240/24 - ARCHIVO  

 

19.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES PARA 

EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA SOLIDARIDAD CON LOS TRABA-

JADORES DE LA REVISTA DIGITAL “LITIGIO”, EN RELACIÓN CON LOS 

HECHOS OCURRIDOS ANTE LA PUBLICACIÓN INFORMATIVA SOBRE CASOS 

JUDICIALES RELEVANTES DE LA CIUDAD.  

PROYECTO 3764/24 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

20.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES PARA 

EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE LA DIFU-

SIÓN DE LA REVISTA “LITIGIO”, DONDE DENUNCIA QUE EL GOBIERNO 

DEL CHACO MONTÓ UN EQUIPO PARA MONITOREAR CONTENIDOS DE ME-
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DIOS DE COMUNICACIÓN LOCALES Y PERSEGUIR MEDIOS Y PERIODISTAS 

CRÍTICOS, CON EL RETIRO DE PAUTA PUBLICITARIA, COMO PRINCIPAL 

MODO DE REPRESALIA. 

PROYECTO 3879/24 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

21.- DESPACHO DE LAS COMISIONES DE TIERRAS, REGULARIZACIÓN, 

DESARROLLO DEL HÁBITAT Y VIVIENDA Y DE ASUNTOS CONSTITUCIONA-

LES PARA EL PROYECTO DE LEY -DECLARA DE UTILIDAD E INTERÉS 

AMBIENTAL, SOCIAL Y SUJETO A EXPROPIACIÓN UN INMUEBLE UBICADO 

EN RESISTENCIA, PARA LA INTEGRACIÓN DEL BOSQUE MEANDRO “LAGU-

NA BLANCA” COMO RESERVA NATURAL. 

PROYECTO 3611/24 - ORDEN DEL DÍA  

 

22.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TIERRAS, REGULARIZACIÓN, 

DESARROLLO DEL HÁBITAT Y VIVIENDA Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES 

PARA EL PROYECTO DE LEY -AUTORIZA AL PODER EJECUTIVO A TRANS-

FERIR, EN CARÁCTER DE DONACIÓN A FAVOR DE LA MUNICIPALIDAD DE 

RESISTENCIA, INMUEBLES, TODOS UBICADOS DENTRO DEL EJIDO UR-

BANO. 

PROYECTO 3322/24 - ORDEN DEL DÍA  

 

23.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES PARA 

EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -ACOMPAÑA LOS PEDIDOS DE JUICIO PO-

LÍTICO AL PRESIDENTE DE LA NACIÓN, PRESENTADO POR DIFERENTES 

BLOQUES LEGISLATIVOS DEL CONGRESO NACIONAL.  

PROYECTO 322/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  

 

24.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES PARA 

EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN -EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA CHARLA 

DEBATE SOBRE LA CENSURA Y LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN, QUE TEN-

DRÁ LUGAR EN EL CENTRO CULTURAL “NORDESTE”, EL 26 DE FEBRERO, 

EN EL MARCO DE LA VIGÉSIMA QUINTA FERIA DEL LIBRO “CHACÚ GUA-

RANÍ”. 

PROYECTO 348/25 - (HAY DOS DESPACHOS) - ORDEN DEL DÍA  
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25.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PRO-

VINCIAL Y CULTURAL LA CELEBRACIÓN POR EL 137 ANIVERSARIO DE 

COLONIA BENÍTEZ, A CELEBRARSE EL 11 DE MARZO DE 2025. 

PROYECTO 3987/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 19/25 Y 97/25 - 

ARCHIVO  

 

26.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PRO-

VINCIAL Y CULTURAL LA CELEBRACIÓN POR EL 113 ANIVERSARIO DE 

PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, A CELEBRARSE EL 1º DE MARZO DE 

2025. 

PROYECTO 3984/24 Y SU AGREGADO, PROYECTO 12/25 - ARCHIVO  

 

27.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PRO-

VINCIAL Y CULTURAL LA CELEBRACIÓN POR EL 126 ANIVERSARIO DE 

ENRIQUE URIEN, A CELEBRARSE EL 27 DE FEBRERO DE 2025.  

PROYECTO 3983/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 8/25, 72/25 Y 

178/25 - ARCHIVO  

 

28.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PRO-

VINCIAL Y CULTURAL LA CELEBRACIÓN POR EL 113 ANIVERSARIO DE 

GANCEDO, A CELEBRARSE EL 23 DE FEBRERO DE 2025. 

PROYECTO 3982/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 10/25 Y 177/25 - 

ARCHIVO  

 

29.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PRO-

VINCIAL Y CULTURAL LA CELEBRACIÓN POR EL 147 ANIVERSARIO DE 

RESISTENCIA, A CELEBRARSE EL 2 DE FEBRERO DE 2025. 

PROYECTO 3981/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 95/25 Y 185/25 - 

ARCHIVO  
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30.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PRO-

VINCIAL Y CULTURAL LA CELEBRACIÓN POR EL 83 ANIVERSARIO DE 

CORONEL DU GRATY, A CELEBRARSE EL 26 DE ENERO DEL AÑO 2025.  

PROYECTO 3980/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 11/25 Y 176/25 - 

ARCHIVO  

 

31.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGIS-

LATIVO Y CULTURAL EL 116 ANIVERSARIO DE GENERAL JOSÉ DE SAN 

MARTÍN, QUE SE CELEBRARÁ EL 29 DE ABRIL DE 2025. 

PROYECTO 3749/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 3989/24, 77/25, 

107/25, 149/25 Y 191/25 - ORDEN DEL DÍA  

 

32.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGIS-

LATIVO Y CULTURAL EL 118 ANIVERSARIO DE BARRANQUERAS, QUE SE 

CELEBRARÁ EL 6 DE ABRIL DE 2025. 

PROYECTO 3748/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 3985/24, 20/25, 

86/25 Y 192/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº40 

 

33.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGIS-

LATIVO Y CULTURAL EL 71 ANIVERSARIO DE VILLA RÍO BERMEJITO, 

QUE SE CELEBRARÁ EL 1º DE ABRIL DE 2025. 

PROYECTO 3747/24 Y SU AGREGADO, PROYECTO 189/25 – TRAER DE 

COMISIÓN LOS PROYECTOS 4057/24 Y 51/25 – SE ACUMULA EL PUNTO 

186, PROYECTO 566/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº41 

 

34.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PRO-

VINCIAL Y CULTURAL LA CELEBRACIÓN POR EL 96 ANIVERSARIO DE 

COLONIA UNIDAS, A CELEBRARSE EL 28 DE MARZO DEL AÑO 2025. 
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PROYECTO 3986/24 Y SUS AGREGADOS, PROYECTOS 14/25 Y 75/25 - 

ORDEN DEL DÍA.  

 

35.- DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA EL 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LE-

GISLATIVO EL 90 ANIVERSARIO DE TACO POZO, DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO, QUE SE CELEBRA EL 18 DE MARZO DE 2025. 

PROYECTO 3487/24 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 294/25 

 

-PETICIONES O ASUNTOS PARTICULARES:  

1.- NOTA DE PRODUCTORES AFECTADOS POR LA SEQUÍA DE LA PROVIN-

CIA DEL CHACO -POR LA QUE REMITE ANTEPROYECTO DE LEY, QUE DE-

CLARA LA EMERGENCIA AGROPECUARIA, GANADERA E HÍDRICA EN TODO 

EL TERRITORIO DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

EXPEDIENTE 28/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - AGRICULTURA Y GA-

NADERÍA 

 

-PROYECTOS:  

1.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO -SOLICITA 

LA RATIFICACIÓN DEL DECRETO Nº 56/25, A TRAVÉS DEL CUAL SE 

ESTABLECE QUE, A PARTIR DEL 1º DE DICIEMBRE DE 2024, EL CON-

CEPTO REMUNERATIVO NO BONIFICABLE “AJUSTE POR REVISIÓN”, 

CREADO POR EL ARTICULO 4º DE LA LEY 3424-A.  

PROYECTO 381/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

05/03/25 - GIRADO A HACIENDA Y PRESUPUESTO (PUNTO 22 O.D.)  

 

2.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO -SOLICITA 

RATIFICACIÓN DEL DECRETO Nº 150/25, A TRAVÉS DEL CUAL SE FIJA 

A PARTIR DEL 1 DE ENERO DE 2025 EL VALOR ÍNDICE UNO, PARA DE-

TERMINAR LAS REMUNERACIONES DEL PERSONAL DOCENTE COMPRENDIDO 

EN EL ESCALAFÓN DOCENTE- LEY 647-E.-  

PROYECTO 382/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

05/03/25 - GIRADO A HACIENDA Y PRESUPUESTO (PUNTO 23 O.D.)  
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3.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SEBASTIÁN LEONARDO LAZZARINI -

EXPRESA BENEPLÁCITO CANTANTE CHAQUEÑO PIKO FRANK, QUIEN FUE 

DISTINGUIDO ESTE DOMINGO CON EL PREMIO “CONSAGRACIÓN” EN LA 

QUINCUAGÉSIMA NOVENA EDICIÓN DEL “FESTIVAL NACIONAL DE DOMA Y 

FOLCLORE DE JESÚS MARÍA”.  

PROYECTO 383/25 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

150/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº42 

 

4.- DE LEY DE DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN               

-IMPLEMENTACIÓN DE SISTEMAS DE NANOTECNOLOGÍA PARA LA MEJORA 

Y TRAZABILIDAD DEL PARQUE AUTOMOTOR OFICIAL DE LA PROVINCIA 

DEL CHACO. 

PROYECTO 384/25 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMI-

DOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES 

 

5.- DE LEY DE DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN -LEY PARA LA 

PROMOCIÓN DE LA COMPETITIVIDAD, MEDIANTE LA ADOPCIÓN PREFE-

RENCIAL DE LICENCIAS DE SOFTWARE USADAS EN ENTORNOS ON-

PREMISE/HÍBRIDOS. 

PROYECTO 385/25 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMI-

DOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES  

 

6.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 2º DARÍO AUGUSTO BACILEFF 

IVANOFF -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL PRO-

GRAMA “CONECTANDO EXPERIENCIAS: DE LA TEORÍA UNIVERSITARIA A 

LA PRÁCTICA EMPRESARIA”, EL 18 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 386/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº43 

 

7.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CON-

MEMORACIÓN DEL 89 ANIVERSARIO DE JUAN JOSÉ CASTELLI, A CELE-

BRARSE EL 3 DE OCTUBRE DE 2025. 

PROYECTO 387/25 - ASUNTOS MUNICIPALES  
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8.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 2º DARÍO AUGUSTO BACILEFF 

IVANOFF -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CURSO 

VIRTUAL ARANCELADO “INTELIGENCIA ARTIFICIAL EN MARKETING PARA 

PYMES”, QUE TENDRÁ INICIO A PARTIR DEL 17 DE MARZO DEL CO-

RRIENTE AÑO. 

PROYECTO 388/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº44 

 

9.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CARLOS HÉCTOR SALOM -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL TODAS LAS ACTIVIDADES QUE SE 

REALICEN DURANTE EL MES DE MARZO EN EL MARCO DEL “MES DE CON-

CIENTIZACIÓN SOBRE EL CÁNCER COLORRECTAL”. 

PROYECTO 389/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

05/03/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 29/25  

 

10.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA DE ACCIÓN POR LA TOLERANCIA Y EL RESPE-

TO ENTRE LOS PUEBLOS”, QUE SE CELEBRA EL 24 DE ABRIL DE CADA 

AÑO. 

PROYECTO 390/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº45 

 

11.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPU-

TADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, 

DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, CUL-

TURAL Y LEGISLATIVO LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO “CUANDO CUIDÁ-

BAMOS EL FUEGO”, DE CARLOS “CACHO” QUIRÓS, EL 2 DE MARZO DE 

2025, EN LA 25 EDICIÓN DE LA FERIA DEL LIBRO “CHACÚ GUARANÍ”, 

A LAS 19 HORAS, EN EL CENTRO CULTURAL “NORDESTE”. 

PROYECTO 391/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº46 

 

12.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPU-

TADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, 

DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, CUL-

TURAL Y LEGISLATIVO LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO “ATENTO AL CA-
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MINO. CRÓNICAS EN CHINA”, DE SABINO VACA NARVAJA, REALIZADA 

EL 1º DE MARZO DE 2025, EN LA FERIA DEL LIBRO “CHACÚ GUARA-

NÍ”, A LAS 20 HORAS, EN EL CENTRO CULTURAL “NORDESTE”.  

PROYECTO 392/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº47 

 

13.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPU-

TADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, 

DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, CUL-

TURAL Y LEGISLATIVO LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO “LAS CARAS DEL 

MONSTRUO”, DE JULIA MENGOLINI, SE LLEVARÁ A CABO EL 1º DE 

MARZO DE 2025, EN LA FERIA DEL LIBRO “CHACÚ GUARANÍ”, A LAS 

18 HORAS, EN EL CENTRO CULTURAL “NORDESTE”.  

PROYECTO 393/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 8/25  

 

14.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, 

DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GON-

ZÁLEZ, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS SLI-

MEL -ACOMPAÑA EL FALLO DEL JUEZ FEDERAL ALEJO RAMOS PADILLA, 

QUE FRENA EL D.N.U. 116/25, DE TRANSFORMAR EL BANCO “NACIÓN” 

EN SOCIEDAD ANÓNIMA.  

PROYECTO 394/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD   

 

15.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -MANIFIESTA PREOCUPACIÓN ANTE LA ALARMANTE ESTADÍSTICA 

DE FEMICIDIOS EN LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 395/25 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA  

 

16.- DE DECLARACIÓN DE DIPUTADO ZULMA GALEANO -DECLARA DE IN-

TERÉS EDUCATIVO, CULTURAL Y LEGISLATIVO LA INAUGURACIÓN Y 

ANUNCIO DE LOS GANADORES DEL XIII SALÓN REGIONAL DE ESCULTURA 

-PEQUEÑO FORMATO-, CONCURSO QUE QUEDARÁ INAUGURADO EL 6 DE 

MARZO, EN LA SALA HALL DEL MUSEO DE BELLAS ARTES “RENÉ BRU-

SAU”, DE RESISTENCIA.  
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PROYECTO 396/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

05/03/25 - APROBADO COMO DECLARACIÓN Nº 1/25  

 

17.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ZULMA GALEANO -DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTER-

NACIONAL DEL ESCULTOR”, QUE SE CELEBRA EL 6 DE MARZO DE CADA 

AÑO.  

PROYECTO 397/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

05/03/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 27/25  

 

18.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ZULMA GALEANO -ADHIERE A LA 

CONMEMORACIÓN DEL DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER, EL 8 DE MAR-

ZO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 398/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

05/03/25 - APROBADO COMO RESOLUCIÓN Nº 28/25  

 

19.- DE DECLARACIÓN DE DIPUTADO ZULMA GALEANO -DECLARA DE IN-

TERÉS EDUCATIVO, CULTURAL Y LEGISLATIVO EL 8 DE MARZO, “DÍA 

INTERNACIONAL DE LA MUJER”, COMO FECHA CONMEMORATIVA DE LA 

LUCHA DE LA MUJER POR SU PARTICIPACIÓN, EN PIE DE IGUALDAD 

CON EL HOMBRE, EN LA SOCIEDAD Y EN SU DESARROLLO ÍNTEGRO COMO 

PERSONA.  

PROYECTO 399/25 - INGRESADO EN SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 

05/03/25 - APROBADO COMO DECLARACIÓN Nº 2/25  

 

20.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ANDREA SILVINA CANTEROS REISER 

-DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO A LA 3ª EDICIÓN 

“EXPO - VIVÍ LA TERMAL”, QUE SE LLEVARÁ A CABO LOS DÍAS 11, 

12 Y 13 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO, ORGANIZADO POR LA CÁMARA 

DE COMERCIO, INDUSTRIA, PRODUCCIÓN Y SERVICIOS DE PRESIDENCIA 

ROQUE SÁENZ PEÑA, EN EL CENTRO CÍVICO Y CULTURAL DE DICHA 

CIUDAD.  

PROYECTO 400/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº48 
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21.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LAS VIII JORNADAS CHAQUEÑAS 

DE DERECHO DE LAS FAMILIAS, NIÑECES Y GÉNEROS, A REALIZARSE 

DURANTE LOS DÍAS 14 Y 15 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO, EN PRE-

SIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA.  

PROYECTO 401/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 11/25 

 

22.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA FORESTAL MUNDIAL”, QUE SE CONMEMORA EL 

21 DE MARZO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 402/25 - SE ACUMULA EL PUNTO 60, PROYECTO 440/25 - 

RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº49 

 

23.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DEL AGUA”, QUE SE CELEBRA EL 22 

DE MARZO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 403/25 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

3670/24 - SE ACUMULAN LOS PUNTOS 29 Y 107, PROYECTOS 409/25 Y 

487/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº50 

 

24.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA NACIONAL DEL COMPORTAMIENTO HUMANO”, 

QUE SE CONMEMORA EL 31 DE MARZO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 404/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº51 

 

25.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL CONTRA LA CENSURA EN INTERNET”, 

QUE SE CELEBRA EL 12 DE MARZO DE 2025.  

PROYECTO 405/25 - SE ACUMULA EL PUNTO 80, PROYECTO 460/25 - 

RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº52 

 



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                 41                                                          

 

  

 

 

Sesión ordinaria 2, reunión 4, del 19-3-25 

 

  

26.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA DE LAS ESCUELAS DE FRONTERA”, QUE SE 

CONMEMORA CADA 14 DE MARZO.  

PROYECTO 406/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 18/25  

 

27.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DE LOS DERECHOS DEL CONSUMI-

DOR”, QUE SE CELEBRA CADA 15 DE MARZO.  

PROYECTO 407/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº53 

 

28.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGISLATIVO Y CULTURAL EL “DÍA 

NACIONAL DE LA MEMORIA, POR LA VERDAD Y LA JUSTICIA”, QUE SE 

CONMEMORA EL 24 DE MARZO DE 2025.  

PROYECTO 408/25 - SE ACUMULAN LOS PUNTOS 72, 211 Y 223, PRO-

YECTOS 452/25, 591/25 Y 603/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

 

29.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL “DÍA MUNDIAL DEL AGUA”, QUE 

SE CELEBRA EL 22 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 409/25 - ACUMULADO AL PUNTO 23 DE PROYECTOS  

 

30.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SEBASTIÁN LEONARDO LAZZARINI -

DECLARA EL 26 DE JUNIO COMO “DÍA DE LA LUCHA CONTRA EL CONSU-

MO PROBLEMÁTICO DE ESTUPEFACIENTES”.  

PROYECTO 410/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

31.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA DE LA MU-

JER POLICÍA CHAQUEÑA”, A CELEBRARSE EL 16 DE JUNIO DE 2024.  

PROYECTO 411/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  
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32.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

CONMEMORA EL “DÍA DEL SOLDADO ARGENTINO”, SANCIONADA MEDIANTE 

LA LEY N° 24.323, DE 1994, A CELEBRARSE EL 3 DE JUNIO DE 

2025.  

PROYECTO 412/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

33.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ, DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO TERESA 

MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO JOSEFI-

NA GLADYS GONZÁLEZ, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO 

NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA RECHAZO Y PREOCUPACIÓN POR EL DECRETO 

PRESIDENCIAL Nº 137/2025, EL CUAL NOMBRA EN COMISIÓN AL DR. 

MANUEL GARCÍA MANSILLA Y AL JUEZ FEDERAL ARIEL OSCAR LIJO, 

COMO JUECES DE LA CORTE SUPREMA DE JUSTICIA DE LA NACIÓN.  

PROYECTO 413/25 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

34.- DE RESOLUCIÓN DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

CARMEN NOEMÍ DELGADO -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PRO-

VINCIAL EL EVENTO DE PREMIACIÓN: “MUJER DESTACADA DEL AÑO 

2025”, ESTABLECIDO MEDIANTE LEY 1127-E -ANTES 4862-, QUE SE 

REALIZARÁ EN EL CENTRO CULTURAL MUNICIPAL, DE PRESIDENCIA RO-

QUE SÁENZ PEÑA, EL 7 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 414/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 218/25  

 

35.- DE RESOLUCIÓN DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

CARMEN NOEMÍ DELGADO -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PRO-

VINCIAL LA CAMPAÑA DEL “DÍA MUNDIAL DEL RIÑÓN” 2025, CON EL 

LEMA “¿ESTÁN BIEN TUS RIÑONES?”, QUE SE REALIZARÁ DESDE EL 1º 

AL 30 MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 415/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 219/25  

 

36.- DE RESOLUCIÓN DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

CARMEN NOEMÍ DELGADO -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PRO-

VINCIAL LA PRIMERA EDICIÓN DEL RECONOCIMIENTO: “EL VALOR DE 
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LA MUJER EN LA U.T.N.”; A LLEVARSE A CABO EL 7 DE MARZO DE 

2025, EN EL AULA MAGNA DE LA FACULTAD REGIONAL RESISTENCIA.  

PROYECTO 416/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 220/25  

 

37.- DE LEY DE DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN -DECLARA LA EMER-

GENCIA Y/O DESASTRE AGROPECUARIO EN TODA LA PROVINCIA DEL 

CHACO, PARA LAS ACTIVIDADES DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y SEC-

TOR APÍCOLA, EN FORMA NOMINATIVA A LOS PRODUCTORES CUYAS EX-

PLOTACIONES HAN SIDO AFECTADAS POR DÉFICIT HÍDRICO.  

PROYECTO 417/25 - AGRICULTURA Y GANADERÍA - HACIENDA Y PRESU-

PUESTO 

 

38.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MAIDA GABRIELA WITH -DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA PARTICIPACIÓN DE LA 

ARTISTA SELECCIONADA “ROCKY” CERVINI, EN EL CERTAMEN DENOMI-

NADO “PREMIO U.N.N.E. 2024”, ORGANIZADO POR EL CENTRO CULTU-

RAL “NORDESTE”.  

PROYECTO 418/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 291/25  

 

39.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LA CONMEMORACIÓN DEL 66 ANIVERSARIO DE LA 

CREACIÓN Y AUTONOMÍA DE LOS MUNICIPIOS DE PUERTO VILELAS, 

FONTANA Y BARRANQUERAS, A CELEBRARSE EL 29 DE JULIO DE 2025, 

EN LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 419/25 - ASUNTOS MUNICIPALES  

 

40.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL “DÍA NACIONAL DEL INGENIERO 

FORESTAL”, QUE SE CONMEMORA EL 16 DE AGOSTO DE 2025.  

PROYECTO 420/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

41.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, EDUCATIVO, CULTURAL Y SOCIAL 
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LA CONMEMORACIÓN DEL 105 ANIVERSARIO DE LA ESCUELA DE EDUCA-

CIÓN PRIMARIA Nº 69 “JOSÉ HERNÁNDEZ”, A CELEBRARSE EL 2 DE 

AGOSTO DE 2025, EN PUERTO VILELAS.  

PROYECTO 421/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

42.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA CELEBRACIÓN DEL 74 ANIVER-

SARIO DE LA PROVINCIALIZACIÓN DEL CHACO, QUE SE CONMEMORA EL 

8 DE AGOSTO DE 2025, FECHA EN LA CUAL SE RECUERDA LA PROMUL-

GACIÓN DE LA LEY NACIONAL N° 14.037, DE 1951.  

PROYECTO 422/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

43.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN -

EXPRESA RECONOCIMIENTO LEGISLATIVO Y PROVINCIAL A LA FUNDA-

CIÓN “MARÍA AYUDA”, DE QUITILIPI, Y AL PROYECTO INSTITUCIONAL 

DE CARÁCTER EDUCATIVO DENOMINADO: “INSTITUTO SUPERIOR `CREAN-

DO FUTURO´”, EL CUAL BRINDARÁ LA OPORTUNIDAD A JÓVENES DE 

QUITILIPI Y LOCALIDADES ALEDAÑAS, DE CURSAR CARRERAS DE NIVEL 

SUPERIOR.  

PROYECTO 423/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº54 

 

44.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL “DÍA DEL TRABAJADOR Y LA 

TRABAJADORA DE LA CONSTRUCCIÓN”, QUE SE CONMEMORA EL 22 DE 

ABRIL DE CADA AÑO.  

PROYECTO 424/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº55 

 

45.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGISLATIVO Y CULTURAL EL “DÍA 

INTERNACIONAL DEL LIBRO Y DEL DERECHO DE AUTOR”, A CONMEMO-

RARSE EL 23 DE ABRIL DE CADA AÑO.  

PROYECTO 425/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº56 
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46.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA IN-

TERNACIONAL DEL TRABAJADOR”, A CELEBRARSE EL 1° DE MAYO DE 

2025, EN RECONOCIMIENTO A LA LABOR DE LOS TRABAJADORES Y TRA-

BAJADORAS DE LA PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 426/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

47.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL NATALICIO DE MARÍA EVA 

DUARTE DE PERÓN, EL 7 DE MAYO DE 2025.  

PROYECTO 427/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

48.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN -

EXPRESA RECONOCIMIENTO LEGISLATIVO A LA SEÑORA RUTH INÉS RO-

SENFELD, QUIEN HACE MÁS DE TREINTA Y OCHO AÑOS DESARROLLA AC-

TIVIDADES GASTRONÓMICAS DESDE SU LOCAL, “LA BIANCA”, EN RE-

SISTENCIA.  

PROYECTO 428/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº57 

 

49.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL EL 90 

ANIVERSARIO DE LA E.E.P N° 272 “TEODORO FELS”, DEL PARAJE EL 

NARANJITO, COLONIA TACUARÍ, A CELEBRARSE EL 30 DE SEPTIEMBRE 

DE 2025.  

PROYECTO 429/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

50.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL “DÍA DE LOS DERECHOS DEL 

ESTUDIANTE SECUNDARIO”, QUE SE CELEBRA EL 16 DE SEPTIEMBRE DE 

2025.  

PROYECTO 430/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  
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51.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL “DÍA DEL INMIGRANTE”, QUE 

SE CELEBRA EL 4 DE SEPTIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 431/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

52.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA DEL MAES-

TRO”, QUE SE CONMEMORA EL 11 DE SEPTIEMBRE DE CADA AÑO.  

PROYECTO 432/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

53.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA INTERNA-

CIONAL DE LA DEMOCRACIA”, QUE SE CELEBRA CADA 15 DE SEPTIEM-

BRE.  

PROYECTO 433/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

54.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA INTERNA-

CIONAL DE LA PAZ”, QUE SE CELEBRA CADA 21 DE SEPTIEMBRE.  

PROYECTO 434/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

55.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA INTERNA-

CIONAL DE LAS LENGUAS DE SEÑAS”, QUE SE CELEBRARÁ EL 23 DE 

SEPTIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 435/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

56.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL 

DEL TURISMO”, QUE SE CONMEMORA EL 27 DE SEPTIEMBRE DE CADA 

AÑO.  

PROYECTO 436/25 - TURISMO Y DEPORTES  

 

57.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA NACIONAL 
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DE LOS DERECHOS POLÍTICOS DE LA MUJER”, QUE SE CELEBRA ANUAL-

MENTE EL 23 DE SEPTIEMBRE.  

PROYECTO 437/25 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA  

 

58.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -EXPRESA BENEPLÁCITO ANTE LA PUBLICACIÓN DEL LIBRO: “EL 

IMPENETRABLE CHAQUEÑO COMO CONSTRUCCIÓN ETNO-CARTOGRÁFICA”.  

PROYECTO 438/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

59.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA -ADHIERE 

AL “DÍA MUNDIAL DEL CLIMA”, QUE SE CELEBRA EL 26 DE MARZO DE 

CADA AÑO.  

PROYECTO 439/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº58 

 

60.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA -ADHIERE 

AL “DÍA INTERNACIONAL DE LOS BOSQUES”, QUE SE CELEBRA EL 21 

DE MARZO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 440/25 - ACUMULADO AL PUNTO 22 DE PROYECTOS  

 

61.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONFE-

RENCIA “HISTORIA LOCAL, LOCALISMO Y MICROHISTORIA”, QUE SE 

LLEVARÁ A CABO EL 13 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO, POR PARTE DE 

LA FACULTAD DE HUMANIDADES, UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDES-

TE.  

PROYECTO 441/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº59 

 

62.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA DEL ESCUDO NACIONAL 

ARGENTINO”, A CELEBRARSE EL 12 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 442/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº60 
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63.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JUAN JOSÉ BERGIA -EXPRESA SA-

TISFACCIÓN Y FELICITA AL EQUIPO DE NEWCOM DE MARGARITA BELÉN, 

QUE OBTUVO LA COPA DE CAMPEONES EN LA SEGUNDA EDICIÓN DEL 

TORNEO “SOLTAME CARNAVAL”, CELEBRADO EN JUJUY, EL 1º Y 2 DE 

MARZO DE 2025.  

PROYECTO 443/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº61 

 

64.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL TALLER 

DE PÓDCAST, HERRAMIENTAS PARA CONTAR HISTORIAS SONORAS CON 

CELULAR, A CARGO DE LA LICENCIADA NOELIA MOREYRA, QUE SE INI-

CIA EL 28 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 444/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº62 

 

65.- DE LEY DE DIPUTADO JUAN JOSÉ BERGIA -MODIFICA ARTÍCULOS 

DE LA LEY 965-N -ANTES 4538-, CÓDIGO PROCESAL PENAL DE LA 

PROVINCIA DEL CHACO.  

PROYECTO 445/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

66.- DE LEY DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANA-

LÍA INÉS FLORES, DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO SILVIA 

MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -ESTABLECE LAS ACCIO-

NES, NORMAS Y PROCEDIMIENTOS PARA EL MANEJO DEL FUEGO -

PREVENCIÓN Y LUCHA CONTRA INCENDIOS-, EN TODA LA PROVINCIA 

DEL CHACO.  

PROYECTO 446/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD - 

RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE  

 

67.- DE LEY DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANA-

LÍA INÉS FLORES, DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO SILVIA 

MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -CREA EL FONDO DE FI-

NANCIAMIENTO OPERATIVO BOMBERIL EN EL ÁMBITO DE LA PROVINCIA 

DEL CHACO.  
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PROYECTO 447/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - LEGISLACIÓN GENE-

RAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

68.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA DE 

LAS ESCUELAS DE FRONTERA”, EL 14 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 448/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 18/25  

 

69.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y PROVINCIAL 

LAS “XIII JORNADAS DE HISTORIA MODERNA Y CONTEMPORÁNEA, TEN-

DENCIAS, NARRATIVAS, REPRESENTACIONES. SIGLOS XV-XXI”, QUE SE 

LLEVARÁN A CABO EL 12, 13 Y 14 DE AGOSTO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 449/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

70.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA DE LA CARDIOLOGÍA ARGENTINA”, QUE SE 

CELEBRA EL 9 DE ABRIL DE CADA AÑO.  

PROYECTO 450/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº63 

 

71.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y EDUCATIVO LA CONMEMORACIÓN DE 

UN NUEVO ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 42 “AMANDA DE GRANDI DE 

SOLÍS”, A CELEBRARSE EL 14 DE MARZO DE 2025.  

PROYECTO 451/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº64 

 

72.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL 

AL 49 ANIVERSARIO DEL “DÍA NACIONAL DE LA MEMORIA, POR LA 

VERDAD Y LA JUSTICIA”, EL CUAL SE CONMEMORA EL 24 DE MARZO DE 

CADA AÑO.  

PROYECTO 452/25 - ACUMULADO AL PUNTO 28 DE PROYECTOS  
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73.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN -

EXPRESA RECONOCIMIENTO LEGISLATIVO POR LA INAUGURACIÓN Y EM-

PLAZAMIENTO DE LA ESCULTURA DEL FALLECIDO ESCULTOR CHAQUEÑO 

FABRICIANO GÓMEZ, QUE SE REALIZARÁ EN LA CASA DE LAS CULTU-

RAS, DE RESISTENCIA, EL 17 DE MARZO DE 2025.  

PROYECTO 453/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº65 

 

74.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIONAL DEL 

ARTESANO”, QUE SE CELEBRA EL 19 DE MARZO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 454/25 - SE ACUMULA EL PUNTO 139, PROYECTO 519/25 - 

RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº66 

 

75.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -EXPRESA BENEPLÁCITO POR EL 63 ANIVERSARIO DEL CORO Q`OM 

“CHELAALAPÍ”, EL CUAL SE CONMEMORA EL 19 DE MARZO DE CADA 

AÑO.  

PROYECTO 455/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 13/25  

 

76.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CENTENARIO DE LA ESCUELA DE 

EDUCACIÓN TÉCNICA Nº 21 “GRAL. MANUEL BELGRANO”, QUE SE CELE-

BRA EL 13 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 456/25 - SE ACUMULA EL PUNTO 149, PROYECTO 529/25 - 

RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº67 

 

77.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR EL “DÍA DEL TRABAJADOR RURAL”, QUE SE CELEBRA EL 

8 DE OCTUBRE DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 457/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                 51                                                          

 

  

 

 

Sesión ordinaria 2, reunión 4, del 19-3-25 

 

  

78.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO DE LA ASOCIACIÓN 

DEL PERSONAL DE LOS ORGANISMOS DE PREVISIÓN SOCIAL, A CELE-

BRARSE EL 29 DE SEPTIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 458/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

79.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA DE LA MADRE”, A CELEBRAR-

SE EL 20 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 459/25 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA  

 

80.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE AL 

“DÍA MUNDIAL CONTRA LA CENSURA EN INTERNET”, QUE SE CELEBRA 

EL 12 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 460/25 - ACUMULADO AL PUNTO 25 DE PROYECTOS  

 

81.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 2º DARÍO AUGUSTO BACI-

LEFF IVANOFF -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 

CICLO DE CONVERSATORIOS: “DEBIDA DILIGENCIA REFORZADA Y ACCE-

SO A LA JUSTICIA”, QUE SERÁ LLEVADO A CABO EL 12 DE MARZO DE 

2025, BAJO MODALIDAD VIRTUAL.  

PROYECTO 461/25 - SE ACUMULA EL PUNTO 156, PROYECTO 536/25 - 

RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº68 

 

82.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA DE LAS 

NACIONES UNIDAS”, QUE SE CELEBRA EL 24 DE OCTUBRE DE CADA 

AÑO.  

PROYECTO 462/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

83.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIONAL DEL ARTIS-

TA”, A CELEBRARSE EL 25 DE OCTUBRE DE CADA AÑO.  
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PROYECTO 463/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

84.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA DEL EN-

CARGADO DE EDIFICIO”, QUE SE CELEBRA EL 2 DE OCTUBRE DE CADA 

AÑO.  

PROYECTO 464/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

85.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA NACIONAL 

DEL ESCRIBANO”, QUE SE CELEBRARÁ EL 2 DE OCTUBRE DEL CORRIEN-

TE AÑO.  

PROYECTO 465/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

86.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA DEL MAR Y 

DE LA RIQUEZA PESQUERA”, QUE SE CONMEMORA EL 1º DE OCTUBRE DE 

2025.  

PROYECTO 466/25 - RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE  

 

87.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO DE LA CREACIÓN 

DEL SINDICATO DE TRABAJADORES DE EDIFICIOS DE RENTA HORIZON-

TAL, A CELEBRARSE EL 2 DE OCTUBRE DE CADA AÑO.  

PROYECTO 467/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

88.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL “DÍA DEL PEDIATRA”, A CELEBRARSE EL 20 DE OCTUBRE DE 

2025.  

PROYECTO 468/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  
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89.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA INTERNA-

CIONAL DE LA NO VIOLENCIA”, QUE SE CONMEMORA EL 2 DE OCTUBRE 

DE CADA AÑO.  

PROYECTO 469/25 - DERECHOS HUMANOS  

 

90.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO Y PROVINCIAL EL 

“MES DE LA EDUCACIÓN ESPECIAL”, QUE SE CONMEMORA DURANTE EL 

MES DE OCTUBRE DE CADA AÑO.  

PROYECTO 470/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

91.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA DE LA 

LEALTAD PERONISTA”, QUE SE CELEBRA CADA 17 DE OCTUBRE DE CADA 

AÑO.  

PROYECTO 471/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

92.- DE RESOLUCIÓN DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

CARMEN NOEMÍ DELGADO -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PRO-

VINCIAL LA QUINCUAGÉSIMA QUINTA REUNIÓN PLENARIA DEL PARLA-

MENTO DEL NORTE GRANDE, A LLEVARSE A CABO LOS DÍAS 27 Y 28 DE 

MARZO DEL CORRIENTE AÑO, EN LA PROVINCIA DE SANTIAGO DEL ES-

TERO.  

PROYECTO 472/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº69 

 

93.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DEL AHORRO DE ENERGÍA”, QUE SE CELE-

BRA ANUALMENTE CADA 21 DE OCTUBRE.  

PROYECTO 473/25 - RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE  

 

94.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL 
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DE LOS VEGETARIANOS”, QUE SE CELEBRA EL 1º DE OCTUBRE DE CADA 

AÑO.  

PROYECTO 474/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

95.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

ADHIERE AL “DÍA INTERNACIONAL DEL CHEF”, QUE SE CELEBRA CADA 

20 DE OCTUBRE.  

PROYECTO 475/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL 

 

96.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA INTERNA-

CIONAL PARA LA ERRADICACIÓN DE LA POBREZA”, QUE SE CELEBRA EL 

17 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 476/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

97.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA MUNDIAL 

DE LA SONRISA”, QUE SE CELEBRA ANUALMENTE EL PRIMER VIERNES 

DE OCTUBRE.  

PROYECTO 477/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

98.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA NACIONAL 

DE LA AVIACIÓN”, QUE SE CELEBRA EL 23 DE OCTUBRE DE 2025.  

PROYECTO 478/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

99.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL 27 DE OCTUBRE DE 2025, FECHA 

EN QUE SE CUMPLE UN NUEVO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL 

EXPRESIDENTE NÉSTOR KIRCHNER.  

PROYECTO 479/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

100.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN 

DEL “MES NACIONAL DE CONCIENTIZACIÓN SOBRE EL CÁNCER DE MA-
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MA”, QUE TIENE LUGAR DURANTE EL MES DE OCTUBRE, ANUALMENTE, 

INSTITUIDO POR LA LEY NACIONAL N° 26.606.  

PROYECTO 480/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

101.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGISLATIVO Y CULTURAL EL “DÍA 

DE CONMEMORACIÓN DEL ÚLTIMO DÍA DE LIBERTAD DE LOS PUEBLOS 

ORIGINARIOS AMERICANOS”, QUE SE RECUERDA EL 11 DE OCTUBRE DE 

CADA AÑO.  

PROYECTO 481/25 - PUEBLOS INDÍGENAS  

 

102.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL NACIMIENTO DEL PRIMER MINISTRO 

DE SALUD DE LA ARGENTINA, RAMÓN CARRILLO, EL 7 DE MARZO DE 

1906.  

PROYECTO 482/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº70 

 

103.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA REALIZACIÓN DEL “7º ENCUENTRO NA-

CIONAL DE MÚSICA DE MUJERES, DISIDENCIAS Y ORIGINARIAS”, QUE 

SE LLEVARÁ A CABO EN LA CIUDAD DE SANTIAGO DEL ESTERO, LOS 

DÍAS 17, 18 Y 19 DE ABRIL DE 2025.  

PROYECTO 483/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº71 

 

104.- DE LEY DE DIPUTADO IVÁN NICOLÁS GYOKER -MODIFICA AR-

TÍCULOS DE LA LEY Nº 965, CÓDIGO PROCESAL PENAL.  

PROYECTO 484/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD – 

PREFERENCIA CINCO SESIONES 

 

105.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CON-

GRESO DE MUJERES 2025: “EN MANOS DEL ALFARERO”, QUE SE REALI-

ZARÁ EL 15 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO, EN EL AUDITORIO “POR-

TAL DEL CIELO”, DE RESISTENCIA.  
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PROYECTO 485/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 292/25 

 

106.- DE LEY DE DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO RUBÉN 

OMAR GUILLÓN, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS –CREA, EN EL ÁM-

BITO DEL PODER EJECUTIVO PROVINCIAL, LA MESA DE CERTIFICACIÓN 

DE PRODUCTOS Y SUBPRODUCTOS ALIMENTARIOS PROVENIENTES DE LA 

AGRICULTURA FAMILIAR, INDÍGENA, CAMPESINA Y LA ECONOMÍA POPU-

LAR.  

PROYECTO 486/25 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMI-

DOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES - AGRICULTURA Y GANADERÍA 

 

107.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE AL 

“DÍA MUNDIAL DEL AGUA”, A CELEBRARSE EL 22 DE MARZO DEL CO-

RRIENTE AÑO.  

PROYECTO 487/25 - ACUMULADO AL PUNTO 23 DE PROYECTOS  

 

108.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE AL 

“DÍA MUNDIAL DEL CAMPO”, CELEBRADO EL 7 DE MARZO DEL CORRIEN-

TE AÑO.  

PROYECTO 488/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº72 

 

109.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL EL CONGRESO JUVENIL “SOY AVIVA-

MIENTO”, A REALIZARSE DEL 1º AL 3 DE MAYO, EN LA IGLESIA 

“PORTAL DEL CIELO”, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 489/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

110.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

RECONOCE LA TRAYECTORIA DE LA ESCUELA DE EDUCACIÓN TÉCNICA Nº 

2 “GENERAL JOSÉ DE SAN MARTÍN”, DE BARRANQUERAS, CON MOTIVO 

DE CONMEMORARSE EL “DÍA NACIONAL DE LA EDUCACIÓN TÉCNICA”, EL 

15 DE NOVIEMBRE DE CADA AÑO.  

PROYECTO 490/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  
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111.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL ANIVERSARIO DE 

LA CREACIÓN DEL “MUSEO DEL HOMBRE CHAQUEÑO `PROFESOR ERTIVIO 

ACOSTA´”, QUE SE CONMEMORA EL 9 DE NOVIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 491/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

112.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA NACIONAL 

DE LA EDUCACIÓN TÉCNICA”, A CELEBRARSE EL 15 DE NOVIEMBRE DE 

2025.  

PROYECTO 492/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

113.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

RECONOCE LA TRAYECTORIA DE LA ESCUELA DE EDUCACIÓN TÉCNICA Nº 

33 “DIRECTOR CARLOS SILVA”, DE BARRANQUERAS, CON MOTIVO DE 

CONMEMORARSE EL “DÍA NACIONAL DE LA EDUCACIÓN TÉCNICA”, EL 15 

DE NOVIEMBRE DE CADA AÑO.  

PROYECTO 493/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

114.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA DE LA 

AVIACIÓN CIVIL NACIONAL”, A CONMEMORARSE EL 5 DE NOVIEMBRE DE 

2025.  

PROYECTO 494/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

115.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA DE LA MI-

LITANCIA PERONISTA”, QUE SE CONMEMORA EL 17 DE NOVIEMBRE DE 

CADA AÑO EN ARGENTINA.  

PROYECTO 495/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

116.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA DE LA ENFERMERA Y DEL EN-

FERMERO”, A CELEBRARSE EL 21 DE NOVIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 496/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  
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117.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL “DÍA DE LA SOBERANÍA NACIONAL”, A CELEBRARSE EL 20 DE NO-

VIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 497/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

118.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARAR DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA INTERNA-

CIONAL DE LA ELIMINACIÓN DE LA VIOLENCIA CONTRA LA MUJER”, 

QUE SE CONMEMORA EL 25 DE NOVIEMBRE DE CADA AÑO.  

PROYECTO 498/25 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA  

 

119.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL, LEGISLATIVO Y CULTURAL LA CON-

MEMORACIÓN DEL DÍA DE LA TRADICIÓN, A CELEBRARSE EL 10 DE NO-

VIEMBRE DE 2025, INSTITUIDO POR LA LEY NACIONAL N° 21.154.  

PROYECTO 499/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

120.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA DE LA ORGANIZACIÓN DE LAS 

NACIONES UNIDAS PARA LA EDUCACIÓN, LA CIENCIA Y LA CULTURA”, 

QUE SE CELEBRA EL 4 DE NOVIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 500/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

121.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL “DÍA DE LOS PARQUES NACIONALES”, A CELEBRARSE EL 6 DE NO-

VIEMBRE DE 2025, EN RECONOCIMIENTO A LA IMPORTANCIA DE LA 

CONSERVACIÓN DE LAS ÁREAS PROTEGIDAS EN ARGENTINA.  

PROYECTO 501/25 - RECURSOS NATURALES Y AMBIENTE  

 

122.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL “DÍA DEL EMPLEADO MUNICIPAL”, A CELEBRARSE EL 8 DE NO-

VIEMBRE DE 2025.  
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PROYECTO 502/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

123.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL “DÍA DEL EMPLEADO BANCARIO”, A CELEBRARSE EL 6 DE NOVIEM-

BRE DE 2025.  

PROYECTO 503/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

124.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL 

DE LA CIENCIA PARA LA PAZ Y EL DESARROLLO”, A CELEBRARSE EL 

10 DE NOVIEMBRE DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 504/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

125.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS EL “DÍA INTERNACIONAL DE LAS PERSONAS CON 

DISCAPACIDAD”, QUE SE CELEBRA CADA 3 DE DICIEMBRE.  

PROYECTO 505/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

126.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA DEL CANI-

LLITA NACIONAL”, QUE SE CONMEMORA EL 7 DE NOVIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 506/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

127.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT -

DECLARA DE INTERÉS DEPORTIVO Y PROVINCIAL LA 1ª EDICIÓN DE 

“LA PESCA DE LA PALOMETA Y PESCA DE LA PALOMETA KIDS”, LA 

CUAL TENDRÁ LUGAR EL 30 DE MARZO, EN VILLA RÍO BERMEJITO.  

PROYECTO 507/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº73 

 

128.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN 
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DEL “DÍA NACIONAL DEL DONANTE VOLUNTARIO DE SANGRE”, A CELE-

BRARSE EL 9 DE NOVIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 508/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

129.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL “DÍA NACIONAL DEL ARTISTA PLÁSTICO ARGENTINO”, A CELE-

BRARSE EL 3 DE NOVIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 509/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

130.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA NACIONAL 

DEL TAMBERO”, A CONMEMORARSE EL 14 DE NOVIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 510/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

131.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SAMUEL VARGAS -DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, EDUCATIVO, CULTURAL Y PROVINCIAL LA CAPA-

CITACIÓN EN DIVERSIDAD Y GÉNERO, CUYO MÓDULO INAUGURAL DE 

CONCIENTIZACIÓN SOBRE DERECHOS HUMANOS SE DESARROLLARÁ EL 13 

DE MARZO, EN EL HOSPITAL “LUIS FLEITAS”, DE FONTANA.  

PROYECTO 511/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 293/25  

 

132.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL “DÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS”, A CELEBRARSE EL 10 DE DI-

CIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 512/25 - DERECHOS HUMANOS  

 

133.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL “DÍA DEL TRABAJADOR SOCIAL”, A CELEBRARSE EL 10 DE DI-

CIEMBRE DE 2025.  
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PROYECTO 513/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

134.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPU-

TADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, 

DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -ACOMPAÑA LA INICIATIVA DE DISTINTAS 

AGRUPACIONES DE FÚTBOL DE DIFERENTES CLUBES, QUE LLAMARON A 

MARCHAR JUNTO A LOS JUBILADOS EL MIÉRCOLES 12 DE MARZO, FREN-

TE AL CONGRESO DE LA NACIÓN.  

PROYECTO 514/25 - TURISMO Y DEPORTES  

 

135.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA CONMEMORACIÓN 

DEL “DÍA DE LA RESTAURACIÓN DE LA DEMOCRACIA”, A CELEBRARSE 

EL 10 DE DICIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 515/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

136.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA MUNDIAL DE LA ENDO-

METRIOSIS”, A CONMEMORARSE EL 14 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 516/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº74 

 

137.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

SOLICITA AL PODER EJECUTIVO QUE, A TRAVÉS DE LA SUBSECRETARÍA 

DE GÉNERO Y DIVERSIDAD U OTRA ÁREA PERTINENTE, INFORME SOBRE 

VARIOS PUNTOS RESPECTO A LA PROBLEMÁTICA DEL MATRIMONIO Y/O 

CONVIVENCIA INFANTIL EN LA PROVINCIA.  

PROYECTO 517/25 - ORDEN DEL DÍA  

 

138.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE AL 

“DÍA NACIONAL DE LA ACCESIBILIDAD”, A CELEBRARSE EL 15 DE 

MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 518/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº75 
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139.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE AL 

“DÍA INTERNACIONAL DEL ARTESANO”, A CELEBRARSE EL 19 DE MARZO 

DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 519/25 - ACUMULADO AL PUNTO 74 DE PROYECTOS  

 

140.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIONAL CONTRA LA 

CORRUPCIÓN”, QUE SE CELEBRA EL 9 DE DICIEMBRE DE 2025.  

PROYECTO 520/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

141.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA 

DEL MER.CO.SUR”, EL 26 DE MARZO DEL PRESENTE AÑO.  

PROYECTO 521/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº76 

 

142.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SAMUEL VARGAS -DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL EL DÉCIMO ANIVERSA-

RIO DE LA IGLESIA “CASA DE DIOS Y PUERTA DEL CIELO”, QUE SE 

CELEBRARÁ EL 15 DE MARZO, EN BARRANQUERAS.  

PROYECTO 522/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 295/25 

 

143.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y EDUCATIVO LA CONMEMORACIÓN DE 

UN NUEVO ANIVERSARIO DEL JARDÍN DE INFANTES Nº 45 “MAESTRA 

SARA MARINO”, A CELEBRARSE EL 17 DE MARZO DE 2025.  

PROYECTO 523/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº77 

 

144.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, CULTURAL Y EDUCATIVO LA CONMEMORACIÓN DE 

UN NUEVO ANIVERSARIO DE LA E.E.P. Nº 132 “PABLO REINALDO GUI-

TART”, A CELEBRARSE EL 26 DE MARZO DE 2025.  

PROYECTO 524/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº78 
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145.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT, DIPU-

TADO LAURA FAVIANA BISONNI, DIPUTADO ERNESTO MIGUEL BLASCO, 

DIPUTADO ANDREA SILVINA CANTEROS REISER, DIPUTADO ZULMA GA-

LEANO, DIPUTADO IVÁN NICOLÁS GYOKER, DIPUTADO SEBASTIÁN LEO-

NARDO LAZZARINI, DIPUTADO CARIM ANTONIO PECHE, DIPUTADO FRAN-

CISCO ROMERO CASTELÁN, DIPUTADO CARLOS HÉCTOR SALOM, DIPUTADO 

SAMUEL VARGAS, DIPUTADO ZULEMA ALICIA WANNESSON, DIPUTADO 

MAIDA GABRIELA WITH -EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA DISTINCIÓN 

HONORIS CAUSA A LA PROF. GRACIELA CASTAGNOLA DE FERNÁNDEZ 

MEIJIDE, QUE LE OTORGARÁ LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE 

-U.N.N.E.-, EN EL ACTO A REALIZARSE EN EL SALÓN AUDITORIO DE 

LA CASA DE LAS CULTURAS, EL 26 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 525/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº79 

 

146.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT, DIPU-

TADO LAURA FAVIANA BISONNI, DIPUTADO ERNESTO MIGUEL BLASCO, 

DIPUTADO ANDREA SILVINA CANTEROS REISER, DIPUTADO ZULMA GA-

LEANO, DIPUTADO IVÁN NICOLÁS GYOKER, DIPUTADO SEBASTIÁN LEO-

NARDO LAZZARINI, DIPUTADO CARIM ANTONIO PECHE, DIPUTADO FRAN-

CISCO ROMERO CASTELÁN, DIPUTADO CARLOS HÉCTOR SALOM, DIPUTADO 

SAMUEL VARGAS, DIPUTADO ZULEMA ALICIA WANNESSON, DIPUTADO 

MAIDA GABRIELA WITH -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVIN-

CIAL LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO: “ALFONSÍN Y LOS DERECHOS HU-

MANOS”, QUE SE REALIZARÁ EL 26 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO, EN 

LA CASA DE LAS CULTURAS.  

PROYECTO 526/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº80 

 

147.- DE LEY DE DIPUTADO JUAN JOSÉ BERGIA -MODIFICA ARTÍCULOS 

DE LA LEY 2148-L, RÉGIMEN DE CONSORCIOS DE LADRILLEROS.  

PROYECTO 527/25 - TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESARROLLO DEL HÁ-

BITAT Y VIVIENDA - HACIENDA Y PRESUPUESTO  
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148.- DE LEY DE DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN -MODIFICA 

E INCORPORA ARTÍCULOS A LA LEY 486-C, RÉGIMEN DE MARCAS Y SE-

ÑALES.  

PROYECTO 528/25 - AGRICULTURA Y GANADERÍA 

 

149.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL EL CEN-

TENARIO DE LA ESCUELA DE EDUCACIÓN TÉCNICA N° 21 -EXESCUELA 

NACIONAL DE EDUCACIÓN TÉCNICA N° 1 – E.N.E.T. N° 1 “GENERAL 

MANUEL BELGRANO”-, A CONMEMORARSE EL 13 DE ABRIL DE 2025.  

PROYECTO 529/25 - ACUMULADO AL PUNTO 76 DE PROYECTOS 

 

150.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA MUNDIAL 

DE LA SALUD”, QUE SE CELEBRA CADA AÑO, EL 7 DE ABRIL.  

PROYECTO 530/25 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

235/25 - SE ACUMULA EL PUNTO 163, PROYECTO 543/25 - RESERVA Y 

TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº81 

 

151.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA DEL ABO-

RIGEN AMERICANO”, QUE SE CONMEMORA CADA 19 DE ABRIL.  

PROYECTO 531/25 - SE ACUMULA EL PUNTO 187, PROYECTO 567/25 - 

RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº82 

 

152.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA DEL VETE-

RANO Y DE LOS CAÍDOS EN LA GUERRA DE MALVINAS”, QUE SE CONME-

MORA EL 2 DE ABRIL DE CADA AÑO.  

PROYECTO 532/25 - SE ACUMULA EL PUNTO 159, PROYECTO 539/25 - 

RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº83 
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153.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN 

DEL “DÍA DE LA ESCARAPELA NACIONAL”, QUE SE CELEBRA EL 18 DE 

MAYO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 533/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

154.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA INTERNACIONAL DE ACCIÓN 

POR LA SALUD DE LAS MUJERES”, QUE SE CELEBRA EL 28 DE MAYO DE 

CADA AÑO.  

PROYECTO 534/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

155.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPU-

TADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, 

DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA PREOCUPACIÓN POR LOS INCI-

DENTES ACONTECIDOS ENTRE VECINOS AUTOCONVOCADOS Y LAS AUTORI-

DADES POLICIALES EN LA PLAZA CENTRAL DE PRESIDENCIA ROQUE 

SÁENZ PEÑA, EL 7 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO, EN EL MARCO DE 

RECLAMOS POR SUBAS DE TARIFAS DE LUZ.  

PROYECTO 535/25 – ORDEN DEL DÍA  

 

156.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 2º DARÍO AUGUSTO BACI-

LEFF IVANOFF -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 

CICLO DE CONVERSATORIOS “DEBIDA DILIGENCIA REFORZADA Y ACCESO 

A LA JUSTICIA”, QUE SERÁ LLEVADO A CABO EL 12 DE MARZO DEL 

CORRIENTE AÑO, BAJO MODALIDAD VIRTUAL. 

PROYECTO 536/25 - ACUMULADO AL PUNTO 81 DE PROYECTOS  

 

157.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DE LA CONCIENTIZACIÓN DEL 

AUTISMO”, QUE CONMEMORA EL 2 DE ABRIL. 

PROYECTO 537/25 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

229/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº84 
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158.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE AL 

“DÍA MUNDIAL DE LA EFICIENCIA ENERGÉTICA”, CELEBRADO EL 5 DE 

MARZO DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 538/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº85 

 

159.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -ADHIERE AL “DÍA DEL VETERANO Y DE LOS CAÍDOS EN LA 

GUERRA DE MALVINAS”, QUE SE CONMEMORA EL 2 DE ABRIL. 

PROYECTO 539/25 - ACUMULADO AL PUNTO 152 DE PROYECTOS 

 

160.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE AL 

“DÍA INTERNACIONAL DEL ESCULTOR”, CELEBRADO EL 6 DE MARZO DEL 

CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 540/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 27/25  

 

161.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE AL 

“DÍA MUNDIAL DEL GLAUCOMA”, A CELEBRARSE EL 12 DE MARZO DEL 

CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 541/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº86 

 

162.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE AL 

“DÍA DEL TRABAJADOR FERROVIARIO”, CELEBRADO EL 1º DE MARZO 

DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 542/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº87 

 

163.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DE LA SALUD”, QUE SE CONME-

MORA EL 7 DE ABRIL. 

PROYECTO 543/25 - ACUMULADO AL PUNTO 150 DE PROYECTOS  
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164.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA -

ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DE LA CONCIENTIZACIÓN DEL CÁNCER CO-

LORRECTAL”, A CELEBRARSE EL 31 DE MARZO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 544/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 29/25  

 

165.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DE LA CONCIENCIA”, QUE SE 

CELEBRA CADA 5 DE ABRIL. 

PROYECTO 545/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº88 

 

166.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DEL PARKINSON”, QUE SE CON-

MEMORA EL 11 DE ABRIL. 

PROYECTO 546/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº89 

 

167.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DE LA ENFERMEDAD DE CHAGAS”, 

QUE SE CELEBRA EL 14 DE ABRIL. 

PROYECTO 547/25 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

261/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº90 

 

168.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -ADHIERE A LA CELEBRACIÓN DEL 106 ANIVERSARIO DEL NA-

TALICIO DE EVA DUARTE DE PERÓN, QUE SE CONMEMORA EL 7 DE MAYO 

DE 2025. 

PROYECTO 548/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

169.- DE LEY DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS CARMEN 

NOEMÍ DELGADO -CREA EL SISTEMA DE PROTECCIÓN INTEGRAL DE LA 

SALUD DE LA MUJER EN LA MENOPAUSIA Y EL CLIMATERIO. 

PROYECTO 549/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  
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170.- DE LEY DE PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS CARMEN 

NOEMÍ DELGADO -ESTABLECE QUE A TODO NIÑO RECIÉN NACIDO DENTRO 

DE LA PROVINCIA SE LE PRACTICARÁN LAS DETERMINACIONES PARA LA 

DETECCIÓN Y POSTERIOR TRATAMIENTO DE LA ADRENOLEUCODISTROFIA, 

SIENDO OBLIGATORIA SU REALIZACIÓN Y SEGUIMIENTO EN TODOS LOS 

ESTABLECIMIENTOS PÚBLICOS Y PRIVADOS EN LOS QUE SE ATIENDAN 

PARTOS Y/O A RECIÉN NACIDOS. 

PROYECTO 550/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

171.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA CONVENCIÓN INTER-

NACIONAL MUJERES CON DESTINO 2025, QUE SE REALIZARÁ BAJO EL 

LEMA “MÁS PROFUNDO”, EL 2 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO, EN EL 

AUDITORIO DE LA IGLESIA CRISTIANA “BETHEL”, DEL PARTIDO DE 

TIGRE, PROVINCIA DE BUENOS AIRES. 

PROYECTO 551/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº91 

 

172.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN -DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL LA PARTICIPA-

CIÓN DE CIUDADANOS CHAQUEÑOS, EXCONSCRIPTOS DE LA INFANTERÍA 

DE MARINA, PERTENECIENTES A LA RESERVA MILITAR ESTRATÉGICA 

DURANTE EL CONFLICTO MILITAR DE ARGENTINA Y EL REINO UNIDO DE 

GRAN BRETAÑA, EN EL III ENCUENTRO ANUAL DE VETERANOS DE GUE-

RRA, A REALIZARSE EN EL PREDIO “EL FORTÍN”, EN MERCEDES, PRO-

VINCIA DE CORRIENTES, LOS DÍAS 1º Y 2 DE ABRIL DE 2025. 

PROYECTO 552/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº92 

 

173.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JUAN JOSÉ BERGIA -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL, CULTURAL Y TURÍSTICO LA PAR-

TICIPACIÓN DE LAS COMPARSAS “JASY VERA Y RITMO SOCIAL”, EN SU 

EDICIÓN 2025, DE LOS CARNAVALES DE MAKALLÉ, LLEVADOS A CABO 

EL 13, 14 Y 15 DE FEBRERO DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 553/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO – ABSTENCIÓN DE LA 

SEÑORA LEGISLADORA BENÍTEZ  
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APROBADO. RESOLUCIÓN Nº93 

 

174.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ANDREA SILVINA CANTEROS REI-

SER -EXPRESA PREOCUPACIÓN Y RECHAZO ANTE LAS EXPRESIONES VER-

TIDAS POR EL SEÑOR GUIDO SAÀ, PROFESOR DEL COLEGIO “CARLOS 

PELEGRINI”, POR SUS MANIFESTACIONES ANTISEMITAS EN REDES SO-

CIALES, VERTIDAS CONTRA LA FAMILIA BIBAS, QUIENES FUERON SE-

CUESTRADOS POR LA ORGANIZACIÓN TERRORISTA “HAMAS” DURANTE EL 

ATAQUE DEL 7 DE OCTUBRE DEL 2023. 

PROYECTO 554/25 - DERECHOS HUMANOS  

 

175.- DE LEY DE DIPUTADO SAMUEL VARGAS -DECLARA DE UTILIDAD 

PÚBLICA E INTERÉS Y SUJETOS A EXPROPIACIÓN INMUEBLES UBICADOS 

EN RESISTENCIA. 

PROYECTO 555/25 - TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESARROLLO DEL HÁ-

BITAT Y VIVIENDA - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

176.- DE LEY DE DIPUTADO SAMUEL VARGAS -DECLARA DE UTILIDAD 

PÚBLICA E INTERÉS Y SUJETOS A EXPROPIACIÓN INMUEBLES UBICADOS 

EN RESISTENCIA. 

PROYECTO 556/25 - TIERRAS, REGULARIZACIÓN, DESARROLLO DEL HÁ-

BITAT Y VIVIENDA - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

177.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 8º 

CONGRESO DE MUJERES CON PROPÓSITO, QUE SE REALIZARÁ LOS DÍAS 

15 Y 16 DE MARZO DE 2025, EN EL AUDITORIO DE LA FUNDACIÓN 

ASOCIACIÓN “IGLESIA DE JESUCRISTO”, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 557/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº94 

 

178.- DE LEY DE DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO 

TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPU-

TADO NICOLÁS SLIMEL -MODIFICA LOS ARTÍCULOS 6º, 15, 68 Y 71 

DE LA LEY 800–H -ANTES 4044-, RÉGIMEN DE JUBILACIONES Y PEN-

SIONES.  
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PROYECTO 558/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL - HACIENDA Y PRESUPUESTO  

 

179.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

EXPRESA PESAR POR EL FALLECIMIENTO DE AÍDA BOGO DE SARTI, MA-

DRE DE PLAZA DE MAYO -LÍNEA FUNDADORA-, SUCEDIDO EL 8 DE MAR-

ZO DE 2025.  

PROYECTO 559/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº95 

 

180.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JUAN JOSÉ BERGIA -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL, CULTURAL Y TURÍSTICO LA PAR-

TICIPACIÓN DE LAS COMPARSAS “ARA YEVI” Y “SWING LATINO”, LA 

BATUCADA “TYAPU PORA” Y LA MURGA “LAS LOCAS DE LA LAGUNA SU-

CIA”, EN SU EDICIÓN 2025, DE LOS CARNAVALES DE LA ESCONDIDA, 

LLEVADOS A CABO EL 7, 8 Y 9 DE FEBRERO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 560/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO – ABSTENCIÓN DE LA 

SEÑORA DIPUTADA BENÍTEZ  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº96 

 

181.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE AL 

“DÍA NACIONAL DEL TRABAJADOR DE PRENSA”, CELEBRADO EL 5 DE 

MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 561/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº97 

 

182.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE AL 

“DÍA MUNDIAL DE LOS RÍOS LIBRES”, A CELEBRARSE EL 14 DE MARZO 

DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 562/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº98 

 

183.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA PARTICIPACIÓN DE LA BANDA 

MUSICAL “LA HUELLA CHAQUEÑA”, ORIUNDA DE PUERTO VILELAS, EN 
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EL CICLO “RITMOS ARGENTINOS”, A DESARROLLARSE EL 28 DE MARZO, 

EN EL PALACIO “LIBERTAD”, DE LA CIUDAD DE BUENOS AIRES.  

PROYECTO 563/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº99 

 

184.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL, CULTURAL Y TURÍS-

TICO LA “XIX PEREGRINACIÓN NÁUTICA EN HONOR A SAN JOSÉ”, A 

REALIZARSE EL 16 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO, EN PUERTO TIROL.  

PROYECTO 564/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº100 

 

185.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL LA TRAYECTORIA MU-

SICAL Y ARTÍSTICA DEL CANTAUTOR QOMLE’EC ANDRÉS NÚÑEZ Y DEL 

JEFE DE DANZA RUBÉN GÓMEZ, PERSONAJES DESTACADOS DE LA COMU-

NIDAD CRISTIANA.  

PROYECTO 565/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº101 

 

186.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT -

EXPRESA BENEPLÁCITO POR EL 71 ANIVERSARIO DE VILLA RÍO BERME-

JITO, A CELEBRARSE EL 1º DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 566/25 - ACUMULADO AL PUNTO 33 DE DESPACHOS  

 

187.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA 

DEL ABORIGEN AMERICANO”, A CELEBRARSE EL 19 DE ABRIL DEL CO-

RRIENTE AÑO.  

PROYECTO 567/25 - ACUMULADO AL PUNTO 151 DE PROYECTOS  

 

188.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPU-

TADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA 

PREOCUPACIÓN ANTE LA DECISIÓN DEL GOBIERNO NACIONAL, DE CAN-

CELAR CONTRATOS DE MANTENIMIENTO DE RUTAS EN EL PAÍS.  

PROYECTO 568/25 - OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS  
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189.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS -

EXPRESA PREOCUPACIÓN POR LA SITUACIÓN EN LA QUE SE ENCUENTRA 

LA CHIMENEA DE LA EXFÁBRICA DE TANINO DE FONTANA.  

PROYECTO 569/25 - OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS  

 

190.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA DE LA MÚSICA CHAQUE-

ÑA”, A CELEBRARSE EL 24 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 570/25 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

368/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº102 

 

191.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ANDREA SILVINA CANTEROS REI-

SER -EXPRESA PESAR POR LAS VÍCTIMAS FATALES Y LAS PÉRDIDAS 

MATERIALES QUE HA SUFRIDO LA COMUNIDAD DE BAHÍA BLANCA, EN EL 

TRÁGICO TEMPORAL DEL 7 DE MARZO DE 2025.  

PROYECTO 571/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº103 

 

192.- DE LEY DE DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA -REINSTAURA LA 

VIGENCIA DE LA LEY 2012-A -ANTES 6978-, QUE DECLARA DE UTILI-

DAD PÚBLICA E INTERÉS SOCIAL Y SUJETO A EXPROPIACIÓN UN IN-

MUEBLE UBICADO EN RESISTENCIA, PRORROGADA POR LEY 2601-A Y 

REINSTAURADA POR LEY 3785-A.  

PROYECTO 572/25 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

193.- DE LEY DE DIPUTADO JUAN JOSÉ BERGIA -EMERGENCIA AGROPE-

CUARIA Y FONDO DE ASISTENCIA A PRODUCTORES AFECTADOS POR SE-

QUÍA. 

PROYECTO 573/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - AGRICULTURA Y GA-

NADERÍA 

 

194.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL LA “PRIME-

RA GRAN PEÑA FOLKLÓRICA”, QUE SE REALIZARÁ EL 12 DE ABRIL EN 
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EL SALÓN DE INSTITUTO DE ATENCIÓN Y DESARROLLO, DE RESISTEN-

CIA. 

PROYECTO 574/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº104 

 

195.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPU-

TADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, 

DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA PREOCUPACIÓN Y REPUDIO POR 

EL ACCIONAR DE LAS FUERZAS POLICIALES DURANTE LA PROTESTA SO-

CIAL EN LAS INMEDIACIONES DEL CONGRESO DE LA NACIÓN, EL 12 DE 

MARZO DE 2025. 

PROYECTO 575/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 

 

196.- DE LEY DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT, DIPUTADO MA-

RÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPU-

TADO ELBA GRICELDA OJEDA, DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN, 

DIPUTADO RODOLFO SCHWARTZ, DIPUTADO SAMUEL VARGAS -REINSTAURA 

VIGENCIA DE LA LEY 3017-A, EXPROPIACIÓN PARA CONSTRUCCIÓN DE 

CASA HOGAR EN COLONIA ELISA.  

PROYECTO 576/25 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

197.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA CELE-

BRACIÓN DEL “DÍA DE PENTECOSTÉS”, A CONMEMORARSE EL 9 DE JU-

NIO DE 2025.  

PROYECTO 577/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

198.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CON-

GRESO “SOY AVIVAMIENTO 2025”, QUE SE REALIZARÁ BAJO EL LEMA: 

“LA RESISTENCIA”, LOS DÍAS 1º, 2 Y 3 DE MAYO DEL CORRIENTE 

AÑO, EN EL AUDITORIO “PORTAL DEL CIELO”, DE RESISTENCIA.  

PROYECTO 578/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

199.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT -

ADHIERE A LOS ACTOS Y CELEBRACIONES POR EL “DÍA DEL EMPLEADO 
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DE LA ADMINISTRACIÓN PROVINCIAL DEL AGUA DEL CHACO”, QUE SE 

CONMEMORA EL 22 DE MARZO DE CADA AÑO.  

PROYECTO 579/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº105 

 

200.- DE LEY DE DIPUTADO JUAN CARLOS AYALA, VICEPRESIDENTE 1ª 

ANDREA ANASTACIA CHAROLE, DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, 

DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁ-

LEZ, DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK, 

DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO, DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA, 

DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS, DIPUTADO SILVIA MARIELA 

QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -ESTABLECE RÉGIMEN DE DESPI-

DOS SIN JUSTA CAUSA DE TRABAJADORES/AS PERTENECIENTES A SO-

CIEDADES ANÓNIMAS CON PARTICIPACIÓN ESTATAL MAYORITARIA DEL 

PODER EJECUTIVO PROVINCIAL.  

PROYECTO 580/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - LEGISLACIÓN DEL 

TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL  

 

201.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE AL 

“DÍA MUNDIAL DEL TRABAJO SOCIAL”, A CELEBRARSE EL 19 DE MARZO 

DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 581/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº106 

 

202.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -ADHIERE AL 

“DÍA DEL RURALISTA”, A CONMEMORARSE EL 18 DE MARZO DEL CO-

RRIENTE AÑO.  

PROYECTO 582/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº107 

 

203.- DE LEY DE DIPUTADO JUAN CARLOS AYALA, VICEPRESIDENTE 1ª 

ANDREA ANASTACIA CHAROLE, DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, 

DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁ-

LEZ, DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK, 

DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO, DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA, 

DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS, DIPUTADO SILVIA MARIELA 
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QUIRÓS, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -DECLARA LA EMERGENCIA LABO-

RAL EN EL ÁMBITO DE LAS EMPRESAS, SOCIEDADES Y FONDOS FIDU-

CIARIOS DE LOS SUBSECTORES 4 Y 5 DEL ARTÍCULO 4° LEY 1092-A, 

RETROACTIVAMENTE DESDE EL 1° DE ENERO DE 2025 Y POR EL TÉR-

MINO DE CIENTO OCHENTA DÍAS.  

PROYECTO 583/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - LEGISLACIÓN DEL 

TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGURIDAD SOCIAL  

 

204.- DE LEY DE DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA -REINSTAURA LA 

VIGENCIA DE LA LEY 2550-A -ANTES 7938-, QUE DECLARA DE UTILI-

DAD PÚBLICA E INTERÉS SOCIAL Y SUJETO A EXPROPIACIÓN EL IN-

MUEBLE UBICADO EN RESISTENCIA, REINSTAURADA POR LEY  3788-A.  

PROYECTO 584/25 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

205.- DE LEY DE DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA -REINSTAURA LA 

VIGENCIA DE LA LEY 3027-A, QUE DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA E 

INTERÉS SOCIAL Y SUJETO A EXPROPIACIÓN EL INMUEBLE UBICADO EN 

RESISTENCIA, REINSTAURADA POR LEY 3770-A.  

PROYECTO 585/25 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  

 

206.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -ADHIERE A LOS CONCEPTOS VERTIDOS EN EL DOCUMENTO 

CONJUNTO ELABORADO POR PARTE DE LA DEFENSORÍA DE LOS DERECHOS 

DE LAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES DE LA NACIÓN Y DEFENSORÍAS 

PROVINCIALES, EN RELACIÓN CON POLÍTICAS DESTINADAS A NIÑAS, 

NIÑOS Y ADOLESCENTES. 

PROYECTO 586/25 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA 

 

207.- DE LEY DE VICEPRESIDENTE 2º DARÍO AUGUSTO BACILEFF 

IVANOFF -CREA EL PROGRAMA DE ASISTENCIA POR EMERGENCIA AL 

PRODUCTOR GANADERO EN TODO EL TERRITORIO DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO.  

PROYECTO 587/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - AGRICULTURA Y GA-

NADERÍA 
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208.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT, DIPU-

TADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO, 

DIPUTADO ELBA GRICELDA OJEDA, DIPUTADO MAIDA GABRIELA WITH -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA PRIMERA EDICIÓN DE LOS 9 

KM. “HÉROES DE MALVINAS”, CARRERA PEDESTRE ORGANIZADA POR LA 

FUNDACIÓN “MARÍA ROSA”, A REALIZARSE EL 30 DE MARZO DEL CO-

RRIENTE AÑO, EN EL PARQUE DE LA DEMOCRACIA, DE RESISTENCIA. 

PROYECTO 588/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº108 

 

209.- DE LEY DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT -MODIFICA LOS 

ARTÍCULOS 1°, 2° Y 3° DE LA LEY 2143-E, DERECHO AL LIBRE AC-

CESO Y PERMANENCIA CON PERROS GUÍA. CREA REGISTRO.  

PROYECTO 589/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

210.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL CURSO 

DE POSGRADO LECTO-COMPRENSIÓN DE TEXTOS CIENTÍFICOS Y ACADÉ-

MICOS EN INGLÉS, A CARGO DE LA MAGÍSTER SUSANA SCHLAK, QUE SE 

LLEVA A CABO LOS DÍAS 24 DE ABRIL, 8, 15 Y 29 DE MAYO Y 5 DE 

JUNIO DEL CORRIENTE AÑO, POR PARTE DE LA FACULTAD DE HUMANI-

DADES, UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 590/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

211.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL “DÍA NACIONAL DE LA MEMO-

RIA, POR LA VERDAD Y LA JUSTICIA”, QUE SE CELEBRA EL 24 DE 

MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 591/25 - ACUMULADO AL PUNTO 28 DE PROYECTOS  

 

212.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -EXPRESA BENEPLÁCITO ANTE LA PUBLICACIÓN DIGITAL GRA-

TUITA DE APORTES A LA HISTORIOGRAFÍA, QUE REÚNE TRABAJOS DE 

ESPECIALISTAS DE DIVERSAS INSTITUCIONES Y DISCIPLINAS.  

PROYECTO 592/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  
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213.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “TER-

CER WORKSHOP EN HISTORIA ECONÓMICA DEL N.E.A. Y TÓPICOS DE 

ECONOMÍAS REGIONALES”, QUE SE LLEVARÁ A CABO EL 11 DE ABRIL 

DEL CORRIENTE AÑO, POR PARTE DE LA FACULTAD DE CIENCIAS ECO-

NÓMICAS, UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE.  

PROYECTO 593/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº109 

 

214.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL SE-

GUNDO CONGRESO INTERNACIONAL DE TIERRAS BAJAS, QUE SE LLEVA A 

CABO EL 1º Y 3 DE OCTUBRE DEL CORRIENTE AÑO, MODALIDAD HÍBRI-

DA, ORGANIZADO POR EL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES GEO-

HISTÓRICAS.  

PROYECTO 594/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

215.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -EXPRESA PREOCUPACIÓN Y RECHAZO ANTE EL DICTADO DE LA 

RESOLUCIÓN Nº 153/2025 POR PARTE DEL MINISTERIO DE CAPITAL 

HUMANO DE LA NACIÓN, POR LA CUAL SE DEJÓ SIN EFECTO LA LÍNEA 

“ACTIVAR”, LÍNEA ADOLESCENTE.  

PROYECTO 595/25 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA  

 

216.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -EXPRESA PREOCUPACIÓN ANTE EL DICTADO DE LA RESOLU-

CIÓN N° 148/25, POR LA CUAL EL MINISTERIO DE CAPITAL HUMANO 

DE LA NACIÓN CIERRA DEFINITIVAMENTE EL “PROGRAMA NACIONAL DE 

DERECHO AL JUEGO, JUGAR, Y JUGANDO CONSTRUIMOS CIUDADANÍA”.  

PROYECTO 596/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

217.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -ADHIERE A LA CELEBRACIÓN DEL 29 DE ABRIL POR EL “DÍA 

DEL ANIMAL”, EN CONMEMORACIÓN DEL FALLECIMIENTO DE IGNACIO 

LUCAS ALBARRACÍN.  

PROYECTO 597/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  
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APROBADO. RESOLUCIÓN Nº110 

 

218.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ -

DECLARA DE INTERÉS EDUCATIVO, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA 

CONMEMORACIÓN DEL 215 ANIVERSARIO DE LA REVOLUCIÓN DE MAYO DE 

1810, A CELEBRARSE EL 25 DE MAYO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 598/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

219.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -ADHIERE AL “DÍA INTERNACIONAL DE LA MADRE TIERRA”, 

QUE SE CELEBRA EL 22 DE ABRIL DE CADA AÑO.  

PROYECTO 599/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº111 

 

220.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA 

CHAROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DEL EMPRENDEDOR”, QUE SE 

CONMEMORA EL 16 DE ABRIL DE CADA AÑO.  

PROYECTO 600/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº112 

 

221.- DE LEY DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -CAMPAÑA PRO-

VINCIAL DE CAPACITACIÓN OBLIGATORIA PARA LA PREVENCIÓN, SAN-

CIÓN Y ERRADICACIÓN DE LAS VIOLENCIAS EN EL DEPORTE.  

PROYECTO 601/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - TURISMO Y DEPORTES  

 

222.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “DÍA PÚRPURA” 

O “DÍA MUNDIAL DE LA EPILEPSIA”, EL 26 DE MARZO DEL CORRIENTE 

AÑO.  

PROYECTO 602/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº113 

 

223.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL LA CON-

MEMORACIÓN DEL 49 ANIVERSARIO DEL “DÍA NACIONAL DE MEMORIA, 

VERDAD Y JUSTICIA”, EL 24 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  
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PROYECTO 603/25 - ACUMULADO AL PUNTO 28 DE PROYECTOS  

 

224.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 30 DE MARZO 

COMO EL “DÍA INTERNACIONAL DE LAS TRABAJADORAS DEL HOGAR”, 

PROCLAMADO POR LA CONFEDERACIÓN LATINOAMERICANA Y DEL CARIBE 

DE TRABAJADORAS DEL HOGAR, DESDE 1988.  

PROYECTO 604/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº114 

 

225.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO EL “DÍA INTERNACIONAL DE LA 

VISIBILIDAD TRANS”, EL 31 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 605/25 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA  

 

226.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN 

POR EL 105 ANIVERSARIO DEL “CLUB DE REGATAS RESISTENCIA”, EL 

20 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 606/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº115 

 

227.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

EXPRESA REPUDIO POR EL ACCIONAR DE LAS FUERZAS DE SEGURIDAD 

FEDERALES Y DE LA CIUDAD DE BUENOS AIRES, OCURRIDOS DURANTE 

LA MARCHA DE JUBILADOS, EL 12 DE MARZO EN LOS ALREDEDORES DEL 

CONGRESO DE LA NACIÓN.  

PROYECTO 607/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD  

 

228.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO HERNÁN OCAMPO -

ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN DEL “DÍA MUNDIAL DEL SÍNDROME DE 

DOWN”, EL 21 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO.  

PROYECTO 608/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº116 
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229.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT, PRE-

SIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS CARMEN NOEMÍ DELGADO, DIPU-

TADO SEBASTIÁN LEONARDO LAZZARINI, DIPUTADO MAIDA GABRIELA 

WITH -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL “1
ER
 FES-

TIVAL DEL CABALLO `DESTINO IMPENETRABLE´”, A LLEVARSE A CABO 

EL 19 Y 20 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO, EN EL PREDIO DEL CLUB 

“SPORTIVO CULTURAL”, DE JUAN JOSÉ CASTELLI. 

PROYECTO 609/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº117 

 

230.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL CON-

GRESO NACIONAL DE MUJERES “CONQUISTA 2025”, A REALIZARSE LOS 

DÍAS 21 Y 22 DE JUNIO DEL CORRIENTE AÑO, EN EL AUDITORIO 

“PLATINUM”, CENTRO DE CONVENCIONES DE VILLA ÁNGELA. 

PROYECTO 610/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

231.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -

DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y EDUCATIVO EL ARTÍCULO DE IN-

VESTIGACIÓN “LAS CONDICIONES HISTÓRICAS DE LA MASACRE DE NA-

PALPÍ: VIOLENCIA, GENOCIDIO Y RESISTENCIA EN LA LARGA DURA-

CIÓN DE CRÍMENES DEL ESTADO CONTRA LA POBLACIÓN INDÍGENA DEL 

CHACO ARGENTINO”. 

PROYECTO 611/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº118 

 

232.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPU-

TADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, 

DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -ACOMPAÑA EL RECLAMO REALIZADO EN LA 

“PLAZA DE LOS DOS CONGRESOS”, BAJO EL NOMBRE DE “CAMARAZO”, 

EN SOLIDARIDAD CON EL FOTÓGRAFO PABLO GRILLO, HERIDO DURANTE 

UNA PROTESTA SOCIAL EL 12 DE MARZO DE 2025. 

PROYECTO 612/25 - LEGISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD 
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-TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 3976/24, POR EL 

QUE SE DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL 50 

ANIVERSARIO DEL CENTRO DE GEOCIENCIAS APLICADAS, DE LA UNI-

VERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE, CREADO UN 24 DE OCTUBRE DE 

1974 - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº119 

 

-PROYECTOS DE LEY 2012/21 Y 233/23, POR EL QUE SE QUE MODIFI-

CA EL ARTÍCULO 20 DE LA NORMA 1690-E -ANTES 6255-, LEY PRO-

VINCIAL DE CULTURA – PREFERENCIA TRES SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 2733/23, POR EL QUE SE QUE MODIFICA EL AR-

TÍCULO 188 DEL CÓDIGO TRIBUTARIO PROVINCIAL DE LA LEY 83-F –

ANTES, DECRETO-LEY 2444/62-, EN EL CAPÍTULO V             –

“EXENCIONES”-, LEY DE ALQUILERES – PREFERENCIA DOS SESIONES 

 

-PROYECTO DE LEY 2360/23, POR EL QUE SE MODIFICA LA LEY 647-E 

–ANTES 3529-, ESTATUTO DEL DOCENTE – PREFERENCIA DOS SESIONES 

 

-INGRESOS FUERA DE HORA: 

-PROYECTO DE LEY 613/25, POR EL QUE SE DECLARA A LA LOCALIDAD 

DE GENERAL JOSÉ DE SAN MARTÍN, PROVINCIA DE CHACO, “CAPITAL 

PROVINCIAL DEL BÚFALO” – PASA A COMISIÓN  

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 615/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA MUESTRA “PACIEN-

CIA INFINITA”, DEL ARTISTA CONTEMPORÁNEO ANDRÉS PAREDES, QUE 

SERÁ INAUGURADA EL 21 DE MARZO, EN EL MUSEO DE BELLAS ARTES 

“RENÉ BRUSAU”, DEL INSTITUTO DE CULTURA DEL CHACO - RESERVA Y 

TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº120 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 620/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS EDUCATIVO, CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONME-

MORACIÓN DEL 50 ANIVERSARIO DEL JARDÍN DE INFANTES N° 82 “SI-
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MÓN BOLÍVAR”, DE GENERAL JOSÉ DE SAN MARTÍN, QUE SE CELEBRA 

EL 24 DE MARZO DEL PRESENTE AÑO - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº121 

 

-ACTUACIÓN SIMPLE 2608/25, DE REEMPLAZO, EN LA COMISIÓN DE 

ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DEL DIPUTADO SLIMEL POR EL LEGISLA-

DOR PÉREZ PONS  - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº122 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 614/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS PROVINCIAL EL 2º TORNEO DE NEWCOM PUNTUABLE: “TODOS EN 

MOVIMIENTO”, QUE DARÁ INICIO EL 26 Y 27 DE ABRIL, Y CONTINUA-

RÁ EN SIGUIENTES FECHAS -10 Y 11 DE MAYO, 7 Y 8 DE JUNIO, 12 

Y 13 DE JULIO, 9 Y 10 DE AGOSTO, 13 Y 14 DE SEPTIEMBRE, 11 Y 

12 DE OCTUBRE, Y 8 Y 9 DE NOVIEMBRE DE 2025-, EN EL C.E.F. N° 

1, DE RESISTENCIA - RESERVA Y TRATAMIENTO - CARPETA PROTOCO-

LAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº123 

 

-A LAS 13 Y 34 SE DA POR FINALIZADA LA REUNIÓN DE LABOR PAR-

LAMENTARIA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

-A continuación, para su constancia 

en la versión taquigráfica, se con-

signa el enunciado de los asuntos 

solicitados en el recinto de sesio-

nes, a posteriori del ata de Labor 

Parlamentaria.  

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 622/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS PROVINCIAL EL CONVERSATORIO SOBRE “EL ROL DE LA MUJER 

EN LA PROFESIÓN ABOGADIL Y SENTENCIAS CON PERSPECTIVAS DE GÉ-

NERO”, EL CUAL SE LLEVARÁ A CABO EL DÍA 21 DE MARZO DEL CO-

RRIENTE AÑO EN LA LOCALIDAD DE SÁENZ PEÑA. - RESERVA Y TRATA-

MIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº124 

 



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                 83                                                          

 

  

 

 

Sesión ordinaria 2, reunión 4, del 19-3-25 

 

  

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 239/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMORACIÓN DEL 49 

ANIVERSARIO DEL DÍA NACIONAL DE LA MEMORIA POR LA VERDAD Y LA 

JUSTICIA, EL 24 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO. - RESERVA Y TRA-

TAMIENTO -ARCHIVO POR HABER SIDO EL TEMA POR LA RESOLUCIÓN 

20/25. 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 376/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA DE LA 

CERO DISCRIMINACIÓN” A CELEBRARSE EL 1º DE MARZO DEL CORRIEN-

TE AÑO.- RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº125 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 627/25, POR EL QUE SE ECLARA DE INTE-

RÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL CONGRESO PARA LA FAMILIA, QUE 

SE LLEVARÁ A CABO LOS DÍAS 28, 29 Y 30 DE MARZO DE 2025, EN 

EL AUDITORIO DE LA IGLESIA DE DIOS DE LA CIUDAD DE JUAN JOSÉ 

CASTELLI.- RESERVA Y TRATAMIENTO- CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº126 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 621/25, POR EL QUE SE QUE DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO EL CONGRESO DE CIRUGÍA DEL LITORAL, QUE 

SE LLEVARÁ A CABO LOS DÍAS 21 Y 22 DE AGOSTO DE 2025 EN EL 

HOTEL AMERIAN, DE LA CIUDAD DE RESISTENCIA, CHACO.- RESERVA Y 

TRATAMIENTO- CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº127 

 

-PROYECTO DE LEY 630/25, POR EL QUE SE DECLARA EMERGENCIA 

AGROPECUARIA. DECLÁRASE EL ESTADO DE EMERGENCIA AGROPECUARIA, 

GANADERA E HÍDRICA EN TODO EL TERRITORIO DE LA PROVINCIA DEL 

CHACO. -AGRICULTURA, GANADERIA, RECURSOS NATURALES Y MEDIO 

AMBIENTE  

 

-PROYECTO DE LEY 623/25, POR EL QUE SE REGULA LAS ACTIVIDADES 

LIGADAS A LA RECUPERACIÓN Y EL RECICLAJE DE MATERIALES DE 

DESECHOS Y/O RECICLABLES. -A COMISIÓN  
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-PROYETO DE RESOLUCIÓN 640/25, POR EL QUE SE SOLICITA INFORME 

AL MINISTERIO DE SEGURIDAD DE LA PROVINCIA DEL CHACO, SOBRE 

VARIOS ÍTEMS RELACIONADOS CON EL FUNCIONAMIENTO DE ESE ORGA-

NISMO. -AL ORDEN DEL DÍA DE LA PRÓXIMA SESIÓN. 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 626/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL EVENTO DEL CONSEJO PROFE-

SIONAL DE CIENCIAS ECONÓMICAS DEL CHACO, LLEVADO ADELANTE EL 

DÍA 18 DE MARZO CON MOTIVO DE CONMEMORAR EL DÍA INTERNACIONAL 

DE LA MUJER.  - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº128 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 618/25, POR EL QUE SE RECHAZO Y PREO-

CUPACIÓN POR LA CRÍTICA DEL GOBIERNO NACIONAL HACIA EL FALLO 

DE LA JUEZA KARINA GISELLE ANDRADE QUE ORDENÓ LIBERAR A LOS 

DETENIDOS ILEGALMENTE POR LAS FUERZAS DE SEGURIDAD, EL PASADO 

MIÉRCOLES. - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº129 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 629/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL Y PROVINCIAL EL PROGRAMA DOCU-

MENTAL “MALVINAS. NUESTRA HISTORIA VIVA”, REALIZADO POR LA 

PRODUCTORA CAPTURARTE DE ROMINA SÁNCHEZ Y FABIAN VARGAS, QUE 

SE EMITE POR EL CANAL SOMOS UNO.- RESERVA Y TRATAMIENTO –

CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº130 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 628/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS CULTURAL Y LEGISLATIVO PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN EN HO-

NOR AL PATRONO DE LA LOCALIDAD DE PUERTO TIROL, SAN JOSÉ, QUE 

SE CELEBRA EL 19 DE MARZO DE CADA AÑO.- RESERVA Y TRATAMIENTO 

–CARPETA PROTOCOLAR 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº131 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 3915/24, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS LEGISLATIVO, PROVINCIAL Y CULTURAL EL 10° ANIVERSARIO 
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DE LA RESERVA NATURAL LOS CHAGUARES A CUMPLIRSE EL 21 DE MAR-

ZO DEL AÑO 2025.- RESERVA Y TRATAMIENTO –CARPETA PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº132 

 

-PROYECTO DE RESOLUCIÓN 642/25, POR EL QUE SE DECLARA DE IN-

TERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO LA SEGUNDA JORNADA REGIONAL DE 

SEGURIDAD VIAL: LA MOVILIDAD DEL SIGLO XXI; QUE SE LLEVARÁ A 

CABO EN LA CIUDAD DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA EL DÍA 20 

DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO- RESERVA Y TRATAMIENTO –CARPETA 

PROTOCOLAR  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº133 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).-Ahora sí, vamos a votar, por Se-

cretaría las desafectaciones.  

 

SR. SECRETARIO (Gamarra).- Desafectaciones, muy bien.  

En consideración las desafecta-

ciones que dijo el diputado, correspondientes al proyecto: 

1861, 3586... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No se escucha... 

 

-Varios diputados manifiestan que no 

se escucha; solucionado el inconve-

niente, dice el  

 

SR. SECRETARIO (Gamarra).- Proyectos: 1861, 3586 y 3637. 

Desafectar de la Comisión de Recursos Naturales... 

 

-Varios legisladores expresan: “¿Esos cuáles son?”, luego di-

ce el  

 

SR. SECRETARIO (Gamarra).- Los que pidió el diputado Lazzari-

ni... 
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-Un legislador pregunta: “¿Desafec-

tar?”, y dice el  

 

SR. SECRETARIO (Gamarra).- Desafectar. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- En consideración la desafecta-

ción. Se va a votar. 

 

-Efectuada la votación, dice el  

 

SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Doce votos por esa propuesta. 

  

SR. SECRETARIO (Gamarra).- No se desafecta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No se desafecta. 

 

SR. SECRETARIO (Gamarra).- Traer de comisiones, es un pedido 

de la diputada Cubells, el proyecto 4068/24. 

 

-Dialogan los legisladores  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Lazzarini.  

 

SR. LAZZARINI.- Gracias, señora presidente. 

Simplemente, para pedir un cuarto intermedio. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Terminamos de votar, diputado, y 

después damos el cuarto intermedio.  

Vamos a proceder con lo que so-

licitó la diputada Cubells; y en relación, la abstención de 

los que somos consejeros, por favor, y el resto sabrá.  

 

SR. SECRETARIO (Gamarra).- Expresa preocupación y rechazo an-

te el procedimiento judicial y policial por el tema del Juz-

gado de Niñez y Adolescencia de Resistencia, el 17 de diciem-

bre 2024. Niña “Cielo”, diputado. 

La diputada, solicitó, traerlo de 

comisión y aprobarlo.  
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-Los diputados intercambian opinio-

nes en forma desordenada, expresán-

dose a favor y en contra del pro-

yecto; luego, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Someto a consideración, aclarando 

las abstenciones de los consejeros. Sírvanse manifestarse. 

 

-Dialogan los diputados. 

 

-El señor legislador Darío Bacileff 

Ivanoff solicita hacer uso de la 

palabra. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Tiene la palabra, diputado. 

 

-Fuera de micrófono, el diputado Da-

río Bacileff Ivanoff solicita la 

abstención; por lo que dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Está a consideración del Cuerpo 

la solicitud de abstención del diputado Ivanoff. 

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobada. 

Ahora sí, votamos; quienes están 

por la afirmativa, sírvanse manifestarse. 

 

-Efectuada la votación, dice el 

 

SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Quince votos por esta propues-

ta, sobre 30...; perdón, 31 señores legisladores presentes. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Ahora sí, queda en comisión. 

Y entramos... 

 

-Varios diputados de la oposición 

dicen: “No, presidenta”. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Tiene la palabra el diputado Sli-

mel. 

 

-Dialogan los señores legisladores. 

 

-El señor diputado Pérez Pons soli-

cita hacer uso de la palabra. 

 

SR. SLIMEL.- “Santi”, ¿una interrupción? 

 

-Ante la insistencia de hacer uso de 

la palabra por parte del señor 

diputado Pérez Pons, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Él es el presidente del bloque.  

Después le doy, diputado Pérez 

Pons, no se haga problema. 

 

SR. SLIMEL.- Presidenta: Entendí que su bloque se abstuvo. 

Por lo cual, los 15 votos son positivos. 

 

-Los diputados del oficialismo di-

cen: “No, no, no”. 

 

SR. SLIMEL.- Eso fue lo que dijeron. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No, no, no. 

 

-Fuera de micrófono, el señor legis-

lador Lazzarini dice: “Los conseje-

ros: Guillón, Delgado, Lazzarini y 

Ayala”. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Y los otros, no. 

 

-Dialogan los señores diputados. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- A ver, por Secretaría cuenten. 

 

-Dialogan los señores legisladores. 
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SR. SECRETARIO (Gamarra).- La propuesta de la diputada Cube-

lls fue: Primero, desafectar de la comisión... 

 

SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Por Secretaría se informa que 

se consignó el voto del diputado Ayala; en consecuencia son 

14 votos. 

 

-Varios diputados de la oposición 

dicen: “¡No!”. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- A ver, vamos de nuevo: Los cuatro 

consejeros tienen que abstenerse. Es lo que yo planteé, estu-

vieron de acuerdo, ¿sí? 

 

-Asentimiento. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Ahora, ¿qué es lo que pasó?: Vo-

tamos por la afirmativa; el resto de los diputados votaron 

negativo porque no levantaron la mano. 

A ver: ¿Quieren que les haga 

votar por el no? 

 

-Dialogan los señores legisladores. 

 

-Fuera de micrófono, el señor dipu-

tado Slimel dice: “Si votaron 14 

favorable, menos 13 en contra...”  

 

-El señor diputado Pérez Pons soli-

cita hacer uso de la palabra, por 

lo que dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Pérez Pons, tiene la pa-

labra. 

 

SR. PÉREZ PONS.- Presidenta: En los votos que levantaron la 

mano, somos 13 de nuestro bloque; las dos del C.E.R., 15; 

y... 
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SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- No; no son 13, diputado; no son 

13.  

 

SR. PÉREZ PONS.- ¿Por qué? 

 

SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Hay 12 señores legisladores en 

las bancas de ustedes, no está Guillón sentado... 

 

SR. PÉREZ PONS.- Pero está Bergia, del interbloque, 13; 14, 

15 (señalando a las señoras diputadas del bloque C.E.R.), y 

Carim también levantó la mano; ¡entonces, son 16! 

 

-Dialogan los señores diputados. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno, la propuesta del diputado 

Slimel; porque yo di por supuesto el negativo y no... 

A ver, que levanten la mano los 

que están a favor de la resolución. 

 

-Varios legisladores expresan: “¡De 

la resolución! ¡Somos 16!” 

 

-Fuera de micrófono, el señor dipu-

tado Gyoker dice: “Es la desafecta-

ción lo que estamos votando”.  

 

-Varios diputados de la oposición 

dicen: “No”. 

 

-Los señores legisladores continúan 

manifestándose fuera de micrófono y 

en forma desordenada.  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- No, eso ya votamos. 

 

-Efectuada la votación, dice el 

 

SR. PROSECRETARIO (Salcedo).- Hay 15 votos, con el voto del 

diputado Peche. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Muy bien. Aprobado. 

 

-Ante un comentario fuera de micró-

fono, que no se alcanza a regis-

trar, del señor diputado Peche, di-

ce la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¡No, no, no! ¡Ya se votó la 

desafectación, diputado Peche. Ahora estamos votando de nuevo 

la aprobación o el rechazo! 

 

-Fuera de micrófono, el señor dipu-

tado Slimel dice: “Listo, está 

aprobado”. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Ya está aprobado. (Aplausos pro-

venientes de las bancas de la oposición). (Resolución 134). 

 

-Fuera de micrófono, se escucha: 

“¡Bien, Peche!” 

 

SR. SECRETARIO (Gamarra).- Y el último, el expediente 33, se-

sión extraordinaria, una nota dirigida a la presidenta de la 

Cámara de Diputados: “Los abajo firmantes –legisladores pro-

vinciales- tenemos el agrado de dirigirnos a usted y, por su 

intermedio, al Cuerpo Legislativo, en el marco de lo dispues-

to en el artículo 112 sucesivo y concordante de la Constitu-

ción de la provincia del Chaco, a los efectos de convocar a 

una sesión extraordinaria -de esta Legislatura- para el pró-

ximo día viernes 21 de marzo, del corriente año, a la hora 

11, con el objeto de analizar el siguiente temario: 1) Pro-

yecto 630/25, Emergencia Agropecuaria; 2) proyecto 580/25, 

régimen de despidos S.A.P.E.M.; 3) proyecto 587/25, asisten-

cia vacuna”. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Lazzarini, tiene la pa-

labra. 
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SR. LAZZARINI.- Solicito un cuarto intermedio, señora presi-

dente. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Pasamos a cuarto intermedio. 

 

-Así se hace. 

 

-Es la hora 11 y 10. 

 

-A las 11 y 19, suena el timbre de 

presidencia, llamando a los legis-

ladores al recinto. 

 

-Transcurridos unos minutos, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno, sin quorum, se levanta la 

sesión. 

 

-Es la hora 11 y 22. 

 


